

نہج ارحمہ

تادیان ۲۰ رجب ۱۳۹۱ھ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اپنے اہل بیت علیہم السلام کے ساتھ جو لوگوں کے ساتھ ۲۴ رجب کی موعودہ اطلاق منظر ہے کہ حضور انور تالی حال اسہم آباد میں ہی تیار کیا حضور انور ابیدہ اللہ تعالیٰ کی بیعت تالی کے فضل سے اچھی ہے۔ اللہ تعالیٰ

احباب جماعت حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ کی کمال و عامل شفیقا بی اور درازی عمر و زلف و نفاذ نایب ناز المرامی کے لئے التزام سے دعاؤں میں لگے رہیں۔

تادیان ۲۰ رجب ۱۳۹۱ھ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اپنے اہل بیت علیہم السلام کے ساتھ جو لوگوں کے ساتھ ۲۴ رجب کی موعودہ اطلاق منظر ہے کہ حضور انور تالی حال اسہم آباد میں ہی تیار کیا حضور انور ابیدہ اللہ تعالیٰ کی بیعت تالی کے فضل سے اچھی ہے۔ اللہ تعالیٰ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَلَقَدْ لَقِیْنَاكَ كَمَا لَقِیْنَاكَ
وَمَا نَكُنَّا بِمُعْجِزِیْنَ



شمارہ ۲۵
شعبہ ۳
سالانہ ۱۰ روپے
ششماہی ۵ روپے
مالک فیروز ۲۰ روپے
خی پوچھ
۲۵ نئے پیسے

جلد ۲
ایڈیٹر
محمد حفیظ بقا پوری
نائب ایڈیٹر
غور شید انور

WEEKLY
BADR QADIAN

۲ ستمبر ۱۹۷۱ء

۲ ربیع الثانی ۱۳۵۵ھ

۱۰ رجب ۱۳۹۱ھ

مجلت حضرت جہاں کی سکیم آگے بڑھنے کے تحت

رہ کو پور سیر ایون میں احمدیہ نعت جہاں کلینک کا قیام

حکومت سیر ایون کی طرف سے ایک ڈسپنسری ہمارے حوالے کرنے کا فیصلہ

کی چند مشکلات دور فرمائے۔ اور انہیں اربن ہال کے باشندوں کی مساعفہ نعت کی توفیق کے ساتھ اپنے مکان کے نام کو بھی روشن کرنے کی توفیق عطا فرمائے

(سید زری مجلس نعت جہاں)
(مہاراجہ)

جلد لانہ تادیان

تاریخہ العقلا ۱۸-۱۹-۲۰ ستمبر ۱۳۵۰ھ
۱۹ ستمبر ۱۳۵۰ھ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اپنے اہل بیت علیہم السلام کی منظوری اور اجازت سے ۲۰ رجب ۱۳۵۰ھ سالانہ تادیان کے انعقاد کی تاریخیں ۱۸-۱۹-۲۰ رجب ۱۳۵۰ھ یعنی ۱۸-۱۹-۲۰ رجب ۱۳۵۰ھ رکھی گئی ہیں۔

جملہ شہداء اور ان جماعت کے احمدیہ بندہ ستان اور مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں کے سب دوستوں کو جلد سالانہ تادیان کی تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں ۱۸-۱۹-۲۰ رجب ۱۳۵۰ھ یعنی ۱۸-۱۹-۲۰ رجب ۱۳۵۰ھ کی تاریخوں میں جلد سالانہ تادیان میں شرکت فرمائیں۔ اس مقدس اور روحانی عظیم الشان اجتماع کی برکات سے مستفید ہوں گے۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے زیادہ سے زیادہ احباب کو اس کی توفیق بخشے۔ آمین۔

راہداری

اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیر ایون میں ہماری ایک ڈسپنسری نے رہ کو پور کے مقام پر ۲۰ جولائی سے کام شروع کر دیا ہے اللہ تعالیٰ اس کا نام احمدیہ نعت جہاں کلینک رکھا گیا ہے یہ کلینک فی الحال ناراضی جگہ پر شروع کیا گیا ہے مستقبل جگہ اور فرنیچر کا انتظام پارلیمنٹ کے ممبر آزیل مسٹر گھانے کر رہے ہیں۔ وزیر مالیات انشاء اللہ جلد ہی اس کا باقاعدہ افتتاح فرمائیے گے۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ جب ہمارے ڈاکٹر ایس ایم حسن صاحب ایم بی بی ایس اور مولوی محمد صلیح صاحب شاہد سیر ایون رہ کو پور میں پہنچے تو اہالیان شہر اور مقامی جماعت نے شہر سے باہر چند ڈرائنگ کے فاصلہ پر وہاں کے رواج کے مطابق خوشی کا اظہار کر کے لئے وصول پیٹ کران کا استقبال کیا۔ اور مقامی چیف کے مکان پر جماعت احمدیہ کی خدمات کو سراہا اور ہر قسم کے تعاون کا یقین دلانے ہوئے جلد کام شروع کرنے کا مطالبہ کیا۔ مقامی احباب کے اشتیاق کے پیش نظر سامان کی نایابی کے باوجود فی الحال ناراضی طور پر کچھ سامان مستعار لئے کرکوم ڈاکٹر صاحب موصوف نے کام شروع کر دیا ہے۔ معنی کثرت کے ساتھ علاج کی غرض سے آ رہے ہیں ان کی کثرت کا اندازہ اس بات سے لگایا جاسکتا ہے کہ بارش کے باوجود صرف ساڑھے چار گھنٹوں میں ۳۶ مربع آنے اور ڈاکٹر صاحب موصوف نے ان کا معائنہ کر کے انہیں خود وہائی وغیرہ بھی بنا کر دی۔ اس کلینک کے اجراء کے ساتھ ہی گورنمنٹ سیر ایون نے اپنی ایک سرکاری ڈسپنسری بھی ہمساز سامان ہمارے سپرد کر لیا ہے جو منقریب ہمارے تخیل میں دے دی جائے گی۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس ڈسپنسری کو ہر لحاظ سے بہتر بنائے اور اس کے بہترین نعت پیدائیں۔ نیز ڈاکٹر صاحب موصوف

ہفت روزہ بدر قادیان

۲۵۰ اش ۲ ستمبر ۱۹۶۱ء

مغربی تہذیب اپنے انجام کو پہنچ رہی ہے

از کرم مسعود احمد صاحب دہلوی ایڈیٹر الفضل راولہ

مغرب کی سراسر مادی تہذیب نے اب مغربی ممالک کے معاشروں کو ایسے ناگفتہ حالات سے دوچار کر دیا ہے کہ جو خود اس ہلاکت آفرین تہذیب کی تباہی کا پیش خیمہ ثابت ہوئے بغیر نہیں رہ سکتے۔ مغربی ممالک کے معیشت نواز معاشروں کے زیر اثر پروان چڑھنے والے باعق زندگی کا فساد بگاڑ اس انتہا کو پہنچ چکا ہے کہ جس کے بعد اس سراسر مادی نظریہ حیات پر مبنی تہذیبی نظام کا اپنی موت آپ مرنا یقینی ہے۔ خود مغرب کے دانشور یہ محسوس کرتے ہیں کہ چند سال کے اندر اندر بنائے ہوئے خود ان کی یہ "مادی تہذیب" اپنے عبرت ک انجام کو پہنچنے والی ہے۔

یوں تو وہاں کے اخبارات و رسائل میں ایسے سفایں غرور سے شائع ہو رہے ہیں جو اکثرہ بیشتر مغرب تہذیب کی منہج تباہی کے متعلق مذمت پر مشتمل ہوتے ہیں۔ تاہم اس سلسلے میں تازہ ترین معنون "دی پلیٹین ٹروٹھ" کے نامی ۱۹۶۱ء کے شمارہ میں شائع ہوا ہے۔ جو عالی ہی میں یہاں موصول ہوا ہے۔ اس میں ریچرڈ کاب (Richard G. Caid) کا ایک معنون درج ہے۔ جس کا عنوان ہے "کیبل ہی کیبل اور کام نڈاروٹھ کا۔ آئینہ دار معاشرہ"

اس معنون نگار نے واضح کیا ہے کہ سراسر مادی تہذیب کے شدید اثر مغربی ممالک میں پیش پرستی کا رجحان اس قدر بڑھتا جا رہا ہے کہ عوام کم سے کم کام کرنے اور زیادہ سے زیادہ عاقبت ہمیشہ و عشرت اور لغو اور لالچ معروضیات میں گزارنے کی طرف مائل ہوتے جا رہے ہیں۔ صنعتی انقلاب کے آغاز میں لوگ ۴۲ گھنٹے فی ہفتہ کام کرنے کے عادی تھے۔ یہاں وسط گزرتے گرتے اب ۳۸ گھنٹے فی ہفتہ ہو چکی ہے۔ ایک فارغ اوقات گزارنے سے متعلق تنظیم (American Leisure Council) کے صدر نے یہ پیش گوئی کی ہے کہ اگر عوام کی براہمی ہوئی کام چوری اور پیش کوئی کو نہ زور کا گیا تو آئندہ بیس سال کے اندر امریکہ میں نوبت یہاں تک آچنی گی کہ لوگ ہفتہ میں ۲۲ گھنٹے کام کریں گے یا سال میں ۲۵ ہفتے جمعہ منائیں گے یا پھر ۳۸ سال کی عمر میں ریٹائر ہو جایا کریں گے۔ اور برطانیہ میں شہزادہ ہفتہ لوگ ہفتہ میں ۳۵ گھنٹے سے زیادہ کام کو ہاتھ نہیں لگائیں گے۔ معنون میں امریکوں اور انگریزوں میں کام چوری اور پیش کوئی بڑھے ہوئے رجحان کی متعدد مثالیں دیئے ہیں اور اعداد و شمار کی رو سے اس کے ہر ایک نتائج کا ذکر کرنے کے بعد ثابت یہ کیا گیا ہے کہ زوال و انحطاط کی یہ کیفیت سراسر مادی تہذیب کی ہلاکت آفرینوں اور دولت کی فراوانی کے نتیجے میں پیدا ہوئی ہے۔ اگر کام چوری اور پیش کوئی کا یہ رجحان اس طرح بڑھتا چلا گیا تو مغربی تہذیب کا بھی وہی عبرتناک انجام ہوگا جو اس کی سابقہ برصغیر یونانی اور رومی تہذیبوں کا ہوا۔ چنانچہ معنون نگار رقمطراز ہے :-

"مغربی تہذیب اس قدر بے پرواہ ہو گئی ہے کہ قوت برداشت میں تباہی پھیلنے لگی ہے۔ بالآخر ناسم اور بیکار اوقات کی

ہبتات کام چوری اور پیش کوئی کی لعنت کا شکار ہو کر خود اپنے ہی ہاتھوں تباہ ہوئے۔ ارسطو نے اپنی کتاب "سیاسیات" (POLITICS) میں اہل اسپارٹا کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے۔ "اہل اسپارٹا اس وقت تک ہی محفوظ رہے ہیں کہ وہ جنگوں میں مصروف تھے۔ جب انہیں سلطنت مل گئی تو جھاگ کی طرح بیٹھ گئے۔ وہ یہ نہیں جانتے تھے کہ اس کے زمانہ میں میسٹر آنے والے نائٹ اور بیکار وقت کو کس طرح صرف کریں۔ یہ اندوہناک نوشتہ تاریخ ایک دور کے بعد دوسرے دور میں ہسر اُبھرنے اور ترقی کرنے والی قوم پر پانہ خیر صادق آتا رہا اور سلطنت روما کے حق میں بھی حوت بکرت پورا ہوا۔ سلطنت روما کو جو عروج حاصل ہوا وہ پہلے بھی کسی کو حاصل نہ ہوا تھا۔ لیکن جب دنیا ان کی مطیع و منقاد بنی اور ان کے قدموں میں آگئی تو انہوں نے کم سے کم کام کرنا اور فارغ و بیکار رہنا شروع کر دیا۔ یہ وہی وہی حکومت میں نوبت یہاں تک آچنی تھی کہ اہل روما سال میں ۱۶۹ تعطیلات منانے لگے تھے گویا ارسطو وہ ایک دن کام کرتے تھے اور ایک دن نہیں مناتے تھے۔

تاریخ اس امر پر شاہد ہے کہ مادہ پرستی ہی وہ بھندا ہے جس نے ماضی میں وہ بڑے بڑے تہذیبی نظاموں کا کھلا گھونٹ کر رکھ دیا اور ان کا چراغ زندگی کٹی ہوئے بغیر نہ رہا۔ آج مغربی معاشرے اور ماضی کی تباہ شدہ تہذیبوں میں بہت سی چونکا دینے والی مماثلتیں پیدا ہو چکی ہیں۔ یہ تہذیبیں پھلی بھولی پھر ان میں سخت کوئی کی بجائے نرمی اور آرام طلبی کے آثار ظاہر ہوئے۔ پھر یہ لاپرواہی اور نا اہالی پن کا شکار ہوئی۔ حتیٰ کہ مردہ ولی اور بیٹروگی نے انہیں آگھیرا اور آخر کار موت کی بے رحم آغوش میں جا سرنی۔ ہر ایسی تہذیب کے سامنے پھلی تہذیبوں کی تباہی کی شاہیں موجود ہوتی ہیں۔ لیکن ہر ایسی تہذیب کو اپنا اپنے دائرے اپنی نادانی سے یہی سمجھتے رہے کہ ہمارے ساتھ ایسا نہیں ہوگا۔

بہت کم لوگ ہی محسوس کرتے ہیں کہ ان کی تہذیب نے اپنے کے برابر ہے نہیں۔ ہر امر کا احساس ہے کہ امریکہ اور برطانیہ تاریخ اور بے کار اوقات کی ہبتات کے جنگ میں گرفتار ہو چکی ہیں ہمارے زمانہ میں ہر شخص کی زبان پر یہی ہے کہ زندگی اسی ڈھب پر گزارو اور پیش کر دیکھی جب کوئی قوم پیش کوئی میں غرق ہو باقی بے تو پھر خاتمہ اور صف بستے کے مراحل طے کرنے کا وقت آچینا ہے۔" (دی پلیٹین ٹروٹھ بابت مئی ۱۹۶۱ء)

"رومی پلیٹین ٹروٹھ" کا مذکورہ بالا معنون ایک اور نوبت تہذیب کے غروب کی مادی تہذیب اب اپنے عبرتناک انجام کو پہنچنے والی ہے اور وہ انجام یہی ہے کہ تہذیب اپنے گھناؤنے کردار کے نتیجے میں اپنے طرح معنی سب سے نابود ہو جائے گی جس طرح اسی کی پیش رو مادی تہذیب میں یونان اور روما کی تہذیبیں منہم ہوتی سے نابود ہو کر ہمیشہ پیش کیلئے کالعدم ہو گئی تھیں۔ مورگہ اور نادان ہیں وہ مشرقی لاطینی جو مغرب انہماک کی نقالی کو ترقی کا ذریعہ سمجھ کر مغربی تہذیب کی گھناؤنی لاشی پر اس طرح گر رہی ہیں جس طرح کہ گدہ سردار پر کرتے اور لڑے ہوئے گوشت کی بوٹیاں نوبی نوبی کر اپنے سے معذرت زدہ میٹھا کا سامان جھیا کرتے ہیں۔ ایسی نادان اقوام نام نہاد ترقی کے پردہ میں اپنے لئے تباہی مول لے رہی ہیں اور اپنی نادانی سے مغربی اقوام کی تباہی میں حصہ دار بننا چاہتی ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کی انھیں کھوسے تا یہ اندھے کنڈی میں جھول لگ گئے سے باز رہیں۔

حضرت ابی سلمہ احمد بن علی السلام نے آج سے پون صدی قبل یعنی اس زمانہ میں ہی جب کہ مغربی و مغرب میں مغربی تہذیب کا طوفی بول رہا تھا۔ اس مادی تہذیب کے تباہ و برباد ہونے اور اس کی جگہ اسلام کی حقیقی اور اصل تہذیب کے غالب آنے کی حقیقتی فراوانی تھی جس کو علیہ السلام کی پیش گوئی پر ہم آئندہ کسی اختلاف میں روشنی ڈالیں گے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایۃ اللہ تعالیٰ کی اہم دینی مصروفیات

نصرت جہاں ریز وقت کے ایمان افروز نتائج کا ذکر

انفرادی اور اجتماعی ملاحقات، اہم ارشادات اور نصائح

مکرم یوسف سلیم صاحب ایم - اے

اسلام آباد ۲۷ نومبر ۱۳۵۰ ہجری۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے لمبی ہے۔ الحمد للہ۔

جہاں جب بارش ہوتی ہے اور ٹھنڈی ٹھنڈی ہوا چلتی ہے تو موسم بہت خوشگوار ہوجاتا ہے۔ نہیں اگر کسی دن ہوا بند ہوجائے تو غما مہس ہوجاتا ہے اور کچھ ٹھنڈی کی شام کو بھی موسم کچھ اسی قسم کا تھا۔ احباب حضور انور کی دیدار ملالت کے لئے دور دراز کے شہروں سے تشریف لائے ہوئے تھے۔ جس اور کھٹوں کی وجہ سے حضور کا باہر تشریف لانا بظاہر تکلیف دہ تھا۔ ڈاکٹری مشورہ بھی یہی تھا۔ خود بعض دوست بھی والہانہ عقیدت کی وجہ سے زیر لب یہ الزام کر رہے ہیں کہ حضور باہر تشریف نہ لائیں تو اچھا ہے مبادا حضور کو زیادہ تکلیف ہوجائے۔ حکومت میں ضعف اور موسم کی نا امانی کے باوجود حضور جب سات بجے باہر لان میں تشریف لائے تو بہت متشابہت پیش نظر آئے تھے۔ آپ نے جلد احباب کو شرفِ روضہ بخشا اور پھر انہیں درسی پر بیٹھنے کا ارشاد فرمایا۔ حضور خود کرسی پر تقریباً نصف گھنٹے تک تشریف فرما رہے اور احباب کو اپنے روع پر ہر ملاحظات سے نوازتے رہے۔

حضور ایۃ اللہ بنصرہ العزیزہ نے نصرت جہاں ریز روزہ فیکہ الہی تحریک میں منہیں احمدیت کی تنظیم والی اور جانی قربانی اور اس کے شاندار نتائج کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ نصرت جہاں آگے بڑھو گی سیکم کی تخت مغربی مغربہ میں اسلام کے حق میں ایک عظیم انقلاب برپا ہے ہمارے ملک کے مالی حالات ایسے نہیں کہ حکومت میں فارن ایکسچینج دے سکے اس لئے اس سلسلہ میں نئے پروگرامات کی جائیں خصوصاً انگلستان کو زیادہ بوجھ اٹھانا ہے۔

انگلیستان کی چھوٹی سی جماعت نے ۵۰ ہزار پونڈ کے روپے کئے تھے۔ جس میں سے وہ ۲۲ ہزار پونڈ اد اکریں تھے۔ خود افریقی ممالک کی اکثر جماعتیں بڑے اخلاص اور قربانی کا مظاہرہ کر رہی ہیں حالانکہ مالی قربانی کے لحاظ سے ہم الہی ملک ان کی کا خط، تربیت نہیں کر پائے۔ ہمارے ڈاکٹر اور اساتذہ کے سینے پر جہاں جہاں سیناروں اور سکولوں کا اجراء ہوا ہے وہاں کی نظامی آبادی نے اس سیکم کا پرجوش غیر منفرد کیا ہے۔ ان کی خوشی کا یہ عالم ہے کہ جہاں بھی سکول یا ہسپتال سارفستان ہوتا ہے وہاں کیا عوام اور کیا خواص اپنے اپنے مفروضوں روایتی انداز میں کئی دن تک اچھلتے کھرتے رہتے ہیں۔ سیرا میں ہمارے اسی قسم کی ایک تقریب کے موقع پر وہاں کے وزیر صحت رجوینے تعلیم سے متعلق رہ چکے ہیں۔ نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ میں جماعت احمدیہ کی تعلیمی خدمات کو جیسے قدر کی نگاہ سے دیکھتا ہوں اور اب ملٹی عملی جماعت کی کوشش کا طبعاً حیرت مہیا ہوں۔

حضور نے فرمایا اصل میں یہ انقلاب اللہ تعالیٰ کے لئے ہے انہما فعلوں کی بدولت رونما ہوا ہے۔ دور ہمارے کوششیں بڑی حقیر ہمارا سرمایہ بڑا کم اور ہماری جانی قربانی چند سو فانس سے زیادہ نہیں۔ اللہ تعالیٰ کے ان بے انتہاء فضلوں کے مقابلے میں دراصل ہمارے اس.....

ہم نے سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے فرمایا۔ اس وقت بیسیا ٹیوں کے ساتھ زبردست مقابلہ ہو رہا ہے۔ دنیا کی ساہی دولتیں ان کے پاس

جمع ہیں گروہ اپنے بہرہ کے ساز و سامان اور ہر جہ کے باوجود اسلام کی روزانہ زندگی ترقی پر تامل کر رہے ہیں۔ وہ ہمارے ہیلتھ سنٹر یا سکول کی اقتصادی تقریب میں جاتے تو حالات کا جائزہ لینے کے لئے ہی ہمارے کوششوں کی اذیت میں پذیرائی پر کف افسوس ل کر رہ جاتے ہیں۔ حالانکہ ہم چندا دی، کھڑے سے پیسے جو ہیں بہرہ فی ملکوں سے کھڑے کھڑے ہوجاتے پڑتے ہیں۔ کچھ نہ کہ یہاں زرمبادلہ کی تنگی ہے اور ہاتھ بڑا رک کر خرچ کرنا پڑتا ہے۔ کچھ بھری جیسا جن کے پاس بہرہ کے دینی وسائل موجود ہیں اور جنہیں بہرہ کے بہترین میسر ہیں وہ گھبرا اٹھے ہیں اس سے پتہ لگتا ہے کہ پیسے سے تم نہیں بھرتا جو اللہ تعالیٰ کے فضل پر منحصر ہے۔ مثلاً اللہ تعالیٰ جو ثانی مطلق ہے۔ وہ اپنے فضل سے ہمارے ڈاکٹروں کے ہاتھ میں لٹا رکھ دیتا ہے۔ لوگ جیسا ڈاکٹروں کو چھوڑ کر ہمارے ڈاکٹروں کے پاس آجاتے ہیں۔ اس سے ان کی ثمرت دن بدن بڑھ رہی ہے کسی نانا کا ایک بہت بڑا شہر ہے ظاہر ہے اس میں بہت بڑے بڑے سرکاری اور مشن ہسپتال ہوں گے۔ مگر یہاں سے بعض دفعہ دس دس مرنی اپنا شہر چھوڑ کر تیس میل پر ہمارے ڈاکٹر کے پاس ایک چھوٹے سے گاؤں میں علاج رونے آجاتے ہیں۔ حضور نے اس ناہمی نصرت کی ایک ور مشال دیتے ہوئے فرمایا اچھی بن رانا میں ہمارے ڈاکٹر کی قیمت تک ہسپتال داسے بڑی ممانعت کر رہے تھے۔ خدا کا کرنا یہ ہوا کہ ایک دن جب کہ ان کا ڈاکٹر بیمار تھا ان کے ہسپتال میں رات کے دس بجے ایک ایسی مریضہ آئی جس کا خاصاً اٹھا ہوا کس تھا۔ اور غوری آپریشن کی ضرورت تھی۔ اس پر وہ ہمارے ڈاکٹر سے تھان کی درخواست کرنے پر مجبور ہو گئے۔ چنانچہ ہمارے ڈاکٹر نے اسی وقت میں اس کو آپریشن کیا جو خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا اور ۳-۴ دن کے بعد مریضہ بالکل ٹھیک ہو گئی۔ اللہ تعالیٰ کے شان فضلوں پر ہمیں سہرات شکر بجالانے چاہیے اور کثرت سے اللہ تعالیٰ کی حمد ثنا کرتے رہنا چاہیے مگر ہم اس کے فضل اور اس کی رخصتوں اور اس کے سپیاد اور اس کی محبت کے زیادہ سے زیادہ وارث بنیں۔

حضور نے فرمایا زمانے میں کسی چیز کو ثبات حاصل نہیں ہے۔ ہر چیز تغیر پذیر ہے۔ اس لئے اگر کسی وقت نوکریاں چھوٹ جائیں یا بھارہ بار مندا پڑ جائے یا کوئی آسانی آزمائش پیش آجائے تو گھبرانا نہیں چاہئے بلکہ ہر وقت حکم کے ساتھ حالات کا مذاکرہ کرنا چاہئے۔ ہمارے سید مولیٰ آخضر نے نبی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات مبارکہ ہمارے سامنے ہے۔ آپ کو ایک وقت ہی پیٹ پر پتھر باندھ کر گھارا کرنا پڑا۔ صحابہ کرام حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی کئی دن کھانے کو نہیں ملتا تھا۔ مگر تنگی کا یہ زمانہ جلد ہی آسانی میں بدل گیا۔ اللہ تعالیٰ نے ساری دنیا کی دولت مسلمانوں کے ذمے میں ڈالی اور جس میں ہر سال میں اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع کرنا چاہیے کیونکہ وہی حقیقی کارساز اور سبب اسباب بھی ہے۔

اگلے روز مورخہ مورخہ کو بھی بہت سے اسباب حضور کا تلبام کا پتہ پتہ تھے۔ حضور شام کے وقت باہر تشریف لائے اور تقریباً ایک گھنٹہ تک جاتے ہیں رونق افروز رہے۔ اس موقع پر حضور ایۃ اللہ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہمارے باپ اور یہ اس زمانہ کے لئے یہ بات بڑی ضروری ہے کہ انسان ایک دوسرے کے نقطہ نظر کو فہم و فہم سے لے کر پسند آئے تو قبول کرے اور پسند نہ آئے تو مخالفت میں جہ مزبور آئے ہوں دینا سرسرا سقول اور غیر انسانی حرکت ہے۔

اس وقت باہر تشریف لائے اور تقریباً ایک گھنٹہ تک جاتے ہیں رونق افروز رہے۔ اس موقع پر حضور ایۃ اللہ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہمارے باپ اور یہ اس زمانہ کے لئے یہ بات بڑی ضروری ہے کہ انسان ایک دوسرے کے نقطہ نظر کو فہم و فہم سے لے کر پسند آئے تو قبول کرے اور پسند نہ آئے تو مخالفت میں جہ مزبور آئے ہوں دینا سرسرا سقول اور غیر انسانی حرکت ہے۔

حضور ایدہ اللہ نے فرمایا اسلام کی تعلیم زہی اور پیار کی تعلیم ہے۔ ہم دنیا سے پیار کرنے اور اللہ کے دکھ درد کا مداوا کرنے کے لئے پیدا ہوئے ہیں۔ دنیا نے ہمیں گالیاں دیں مگر ہماری اس کاہلیت میں کبھی شہرت نہ آیا۔ دنیا نے ہمیں تنگ کیا مگر کوئی بھی ہم سے ہماری عزت احسان نہ چھین نہ سکا۔ لیکن لوگ اپنی ساری عمر ہماری مخالفت پر کمر بستہ رہے۔ جو مذہب آیا کہہ گئے اور جو دماغ ہی آیا وہ لکھ گئے مگر جب آخری عمر میں ان کے بیٹوں تنگ نے ان کا سب بڑا چھوڑ دیا تو ان کی اس بے بسی اور بے بسی ہمہ جہدوں نے ان کا ساقہ دیا اور ہمہ ممکن ہو گئی۔

پاکستان میں صنعتی ترقی کے ذکر پر حضور نے فرمایا صنعتی کاروبار صرف اسی صورت میں فروغ پذیر رہ سکتا ہے کہ صنعت و حرفت کا معیار برقرار رہے اور ہماری صنعت مکن ضروریات سے ہم آہنگ بھی ہو یعنی اپنے ملک میں تیار کی جانے والی چیزوں کی مانگ اور ضرورت کو ترجیح دی جائے۔ ملکی ضروریات کو پس پشت ڈال کر نفع خوری اور سرمایہ کاری کا رجحان ملک کی وسیع تر خوشحالی کے راستے میں سنگ گراں کا حکم رکھتا ہے۔

حضور نے فرمایا ترقی یافتہ دنیا میں اہمیت اور صلاحیت کی بنا پر آگے بڑھنے کا اصول ایک سلسلہ حقیقت ہے۔ اس لئے علاقائی سطح سے باہر ہو کر اہمیت کی بنا پر اور *Foreign Camp* کے ذریعہ ملک کے بہترین دماغوں کو آگے آنے کے زیادہ سے زیادہ مواقع ہم پہنچانے چاہئیں۔ فرمایا جہاں تک جماعت احمدیہ کا تعلق ہے۔ ہم ذہین طلباء کی حوصلہ افزائی میں ایچوں اور غیروں کی کوئی تمیز نہیں رکھتے۔ حال ہی میں ہمارے ایک عزیز بچے نے جس کا جماعت کے ساتھ تعلق نہیں تھا۔ خط لکھا کہ آپ نے ہر سالہ نہ کی تقریریں کہا ہے کہ جوڑا کا اپنے آپ کو اول ثابت کرتا ہے اور پڑھائی میں اچھا ہے اس کی دماغی صلاحیتوں کو فضا میں نہیں دیا جائے گا۔ یہ میرے حالات ہیں۔ مجھے دلچسپ دیں۔ چچہ بچہ میں نے اس کا انتظام کر دیا۔

فرمایا جو بچے پڑھائی کے میدان میں دوسروں پر گونے سبقت لے جاتے ہیں وہ قوم کا ایک نہایت قیمتی سرمایہ اور خاکس توڑ کے منتظر ہیں۔ ایسے ذہین طلباء ہم سے اگر کسی کے حالات اس کی اعلیٰ تعلیم کے متعلق نہ ہوں تو اس کی مدد کرنا انفرادی اور قومی سرودھ لکھا سے ضروری ہے۔ حضرت حضور نے اپنی اس خواہش اور ارادے کا بھی اظہار فرمایا کہ لغت جہاں آگے بڑھو گی کہ ہم کو پوری طرح عمل عامہ پہنچانے کے بعد مغربی انٹرنیٹ کے ذہین اور چوٹی کے طلباء کو ڈاکٹری۔ انجینئرنگ اور ایڈمنسٹریشن وغیرہ کی اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے ہر دلی کھ مجھوایا جائے گا تاکہ اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے بعد اپنے اپنے ملک کی بہترین رنگ میں خدمت کر سکیں۔ حضور نے افریقہ دوستوں کی غیر معمولی جرات اور دلیرانہ اقدام کی بڑی تعریف فرمائی۔ اور بتایا ہمارے افریقہ دوست حکومت کے بڑے بڑے ہدیہ پاروں سے ملے اور بڑے دعوے سے بات کر رہے ہیں۔ فرمایا ان کی کوئیر کی اور جرات کا تہہ نالم ہے کہ نائیجیریا میں جس سہولت میں ہمارا تیسرا تھا وہ حکومت کی ملکیت اور ریفریکٹوں سے بھر پڑا تھا۔ دست فرط حاجت میں سہولت مستقر سے اس سہولت تک بکری تیسری منزل میں میرے اس کمرے تک آجیں جس میں نے ٹھہرنا تھا۔ اتنے افریقہ لگاتے بیٹے گئے۔ یہاں تک کہ ان کے ملک شگاف نوروں سے سہولت ک فضا گونج اٹھی۔

اسلام آباد کے صبح اشام بہتے ہوئے موسم کا ذکر ہوا۔ حضور نے فرمایا بیسے دن جب میں بیان آیا تو گرمی کی وجہ سے مجھے گرمی داغے لگے آئے تھے۔ اب ڈاکٹر کی ہوتو یہ مجھے چھینے تک بائیں نہیں۔ دوسرے بھڑ اور شوگر کا نظام۔ کھانسی ہو جاتا ہے۔ محترم قریبی نور الحسن صاحب نے عرض کیا میرے والد صاحب کو شوگر کی تکلیف تھی وہ کرپٹے کے پھلنے کا پانی استعمال کرتے تھے۔ حضور نے فرمایا انیم سے کر دو گی اور کیا چیز سوری میں تو نیم کے پتوں کا پوسٹا نہ استعمال کرتا ہوں۔ مجھے تو نیم جیسی کر دو گی چیز پانی ہی بہا ضرور آتا ہے۔ اور میں اس پر بھی اللہ تعالیٰ کا بے انتہا شکر ادا کرتا ہوں۔ فرمایا کسی چیز کا استعمال اور اس کے فائدہ کی حقیقت تو بس اتنا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی مشیت سے اس سے پردہ کا کام لیا ہے۔

در نہ حقیقتاً کشفاً تو اللہ تعالیٰ کے فضل پر منحصر ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا یہ روح پرورد سلسلہ کلام جاری تھا کہ بجلی کی رو بند ہوتے ہوتے رہتی تھی۔ فرمایا یہاں بجلی کی رو بند ہونا ایک معمول بن چکا ہے۔ جس سے شہریوں کو انتہائی پریشانیوں کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ انگلستان میں یہی نے سڑ سے تین سال تک پڑھائی کے سلسلے میں کیا ہے۔ مگر وہاں ایک بار بجلی بند نہیں ہوئی فرمایا اگر وہاں چند منٹ کے لئے کبھی بجلی بند ہو جائے تو تیار مت آجاتی ہے۔ پر ایسا ہاتھ دھو کر پیچھے پڑ جاتا ہے کہ منقطع محکمہ کو اپنا پیچھے اچھا کرنا مشکل ہو جاتا ہے۔

فرمایا ہمارے ہاں ذہنی قابلیتوں اور دماغی صلاحیتوں کی کمی نہیں ہے ضرورت صرف اس بات کی ہے کہ لوگ اپنے اندر ذمہ داری کا احساس پیدا کریں اور ملکی مفاد اور قومی وقار کے پیش نظر اپنی غذا و ادویات میں کو نہایت خوش اسلوبی اور دیانت داری سے زیادہ سے زیادہ اجاگر کرنے میں کوشش کریں۔

حضرت اقدس نے اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا ہر فرد اور جماعت کی طرح ہماری جماعت کی بھی ایک قوی سرمد ہے۔ دوستوں کو چاہیے کہ وہ اس کی حفاظت کریں یعنی ایمان پر مضبوطی سے قائم رہیں اور قومی دیانت و امانت کے اصول کو برقرار رکھیں۔ ترقی اور خوشحالی میں تنہی سے کوشش کریں۔

جماعت احمدیہ ہائیکوشن میں مسجد کی تعمیر

از محکم مولوی منظور احمد صاحب گھنوکے حال کوشن

خدا تعالیٰ کا بڑا فضل و احسان ہے کہ اس نے سناؤں کی ترقی و ترقی کیلئے حضرت مسیح موعود جہدی آخر زمان کو ہوش فرمایا۔ سید فطرت اور پاک سیرت رحوں نے آپ کو نبول کیا اور اسلام کی مہر بندی کیلئے کوشاں ہو گئے اور آج دنیا کے چرچہ چرہ پر وہ روایت کے زائے گاتے جوئے عمر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی دیکھی رسالت و تہاد کا جھنڈا گاتے ہیں۔

یہ مقدس جماعت جہاں بیوقوفی مالک میں یورپی اقوام کو مدد انیت کا درس دینے میں مصروف ہے اور ساجد اور قرآن کریم کے مختلف زبانوں کی تراجم اور اسلامی لٹریچر کی اشاعت میں مشغول ہے وہاں اندرون ملک کی ایسوں اور بیرون کی رش و دیانت کے لئے مصروف عمل ہے۔ جماعت احمدیہ ہائیکوشن میں ایک چھوٹی سی مگر فعال جماعت ہے۔ ایک ہی خاندان کے افراد پر مشتمل ہے اس جماعت کا تہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ہی عمل میں آیا ہے۔ ایک نہایت ہی ایمان اور ذوق کے مکن اس جگہ ذکر کی گنجائش نہیں ہے تاہم اشارہ عرض کرنا کہ مسماۃ زینب النساء صاحبہ عرف زینبوا ایک ائمہ دین خاتون بتیں انہوں نے اپنے بیٹے غلام خاں صاحب کو قادیان بھیجا اور انہوں نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کر کے احمدیت قبول کی۔ وہ بزرگ صحابی تھے جن کی یہ لوگ ادنا ہیں اس علاقہ میں انہیں کے ذریعہ تبلیغ و اشاعت کا سلسلہ جاری ہے۔

ابھی تک یہ اپنی نعت اعداد کے باعث مسجد تعمیر نہ کر سکے تھے۔ گزشتہ سال جب یہاں آیا اور مسجد کی تعمیر کی تحریک کی تو یہاں کے دوستوں نے فیصلہ کر کے مورخ ۲۱ جنوری ۱۹۷۱ء کو ۱۹۷۱ء بروز جمعہ المبارک بعد نماز جمعہ اس مسجد کا سنگ بنیاد پھیرا گیا۔ انہوں نے اپنی نہایت ہی پیسوز و کاؤں کے ساتھ خانہ خدا کا بنیادی پتھر نصب کیا گیا۔ انہوں نے اپنی نہایت مسلمان تعمیر کے لئے کوشاں رہے۔ الحمد للہ کہیری دوبارہ مورخ ۲۱ جنوری ۱۹۷۱ء کو ۱۹۷۱ء کو اس مسجد کی تعمیر تکمیل کا کام شروع کر دیا گیا۔ الحمد للہ تم الحمد للہ۔

اجاب جماعت۔ درویشان کرام اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خدمت کے ساتھ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشرف ایدہ اللہ تعالیٰ بنور الوہیہ کی خدمت مبارک میں عاجزانہ دعاؤں کی درخواست ہے کہ وہ رب کبیر سے خاندانہ کی تعمیر کو بھی قبول فرمائے۔ آمین۔

تقریر جلالہ قادیان ۱۹۷۰ء

حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کی عظیم الشان پیشگوئیاں

دعوتِ مہدی موعود علیہ السلام کی تشریح و تفسیر

ذاتِ اللہ کی تعلیمات کے اظہار کے ذریعہ اللہ کی ذات اور الوہیت کا تصور کبھی جا سکتا ہے۔ ذرات اللہ کے صفحے اپنی تجلیات کے اظہار کے لئے سلسلہ نبوت سے اجراء فرمایا۔ جیسا کہ حدیث قدسی میں آیا ہے: **ذات اللہ فرماتا ہے:-**
كُنْتُ كَفَرًا مَخْفِيًا خَادِعًا
أَنْ أَهْرَفْتُ فَخَلَقْتُ آدَمَ
 میں ایک مخفی خزانہ تھا جس نے چاہا کہ اپنے تجلیات کو اظہار کے ذریعہ اپنے آپ کو ظاہر کرے۔ پس اس غرض کے لئے میں نے حضرت آدم علیہ السلام کی تخلیق کی۔

چنانچہ حضرت آدم علیہ السلام کے کر اب تک جسے پیغمبر علیہ السلام مبعوث ہوتے رہے ان سبھوں نے اپنے اپنے رنگ میں ذاتِ اللہ کی تجلیات سے دنیا کو روشناس کرایا۔
 ذاتِ اللہ نے اپنے ان مامورین کے ذریعہ مستقبل میں رونما ہونے والی عظیم الشان غیبی خبریں خبریں قبل از وقت بتا دیتا ہے۔ اور یہ خبریں یا پیشگوئیاں امدان کا پورا ہونا چاہا۔ ذاتِ اللہ کی ذات کا قدرت بہم پہنچاتے ہیں وہاں ان مامورین میں اللہ کی صداقت اور رسپانسی کے ذریعہ نشان بھی چمکا کرتے ہیں۔

یہ کچھ ذاتِ اللہ کے مامورین نے انعام اللہ علیہم وان نہیں ہرگز کرتے ہیں کہ ذاتِ اللہ کے فرماتے ہیں: **قُلْ لَا أَقُولُ لَكُمْ عَسَدِي خُذُوا بَيْنَ اللَّهِ وَلَا آمَلِكُمْ الْغَيْبَ قَوْلًا وَمَنْ قَوْلُكُمْ إِنِّي مَلَائِكَةٌ أَنْ أَسْبَعُ إِلَّا مَا يَنْزِلُ مِنِّي**
 (انعام ۵۱)
 وہ کہہ دے کہ میں جیسی یہ نہیں کہتا کہ میرے پاس اللہ کے فرمانے ہیں اور نہ یہ کہہ بھی سکتا ہوں اور نہ ہی جہاں یہ کہتا ہوں کہ میں زشتہ ہوں میرے تو صرف اس بات کی پردہ کی رتا ہوں جو میری طرف وحی راہم کیا جاتا ہے۔
 ان صورت میں ایک مامورین اللہ

ہر مستقبل میں رونما ہونے والی عظیم الشان خبروں کا مستقبل پیش گوئی کرتا ہے اور وہ اپنے وقت پر نہایت شاندار رنگ میں پوری ہو جاتی ہیں تزیینات اس مامورین اللہ کی صداقت اور اس کے من جانب اللہ ہونے کا بین خبرت سے۔
 کہہ سکتے ہیں کہ ذاتِ اللہ کی ذات والا صفات ہی تمام غیبوں کا سرچشمہ ہے اور ائمہ الطیبین اللہ کے مطابق اس کے سوا کوئی عالم الغیب نہیں اور اس کے پوشیدہ بھیدوں اور اسرار سے کوئی فرد بشر واقف نہیں اس صورت میں ذاتِ اللہ سے مکالمہ اللہ کے ذریعہ غیب کی خبریں بتا دینا مامورین اللہ کی صداقت کی ایک روشن دلیل ہوتی ہے۔

چنانچہ ذاتِ اللہ فرماتا ہے:-
عَلَّمَ الْغَيْبَ قُلُوبَهُمْ
عَلَىٰ غَيْبِهِ إِلَّا مَنْ ارْتَضَىٰ مِنْ رَسُولٍ (حج ۷۳)

یعنی عالم الغیب صرف ذاتِ اللہ ہی ہے وہ اپنے غیب پر جس کو غالب نہیں کرتا سوائے ایسے رسول کے جس کو وہ اس کام کے لئے پسند کرتا ہے یعنی اس کو کثرت سے علوم غیبیہ بخشتا ہے۔

اسی طرح ذاتِ اللہ فرماتا ہے:-
وَمَا كَانَ لِيُظَلِّعَكُمْ عَلَىٰ الْغَيْبِ
وَلَكِنْ اللَّهُ يَجْعَلُ مِنْ رِيسَالِهِ مَنْ يَشَاءُ
 ذاتِ اللہ نے تمہیں غیب پر ہرگز آگاہ نہیں کرتا۔ ان ذاتِ اللہ کے اپنے رسولوں میں سے جسے چاہتا ہے میں نینا ہے اور اس کے ذریعہ غیب کی خبریں آشکار کر دیتا ہے۔
 (آل عمران ۱۸۰)

اس زمانہ میں ذاتِ اللہ کے پیغمبر مہدی موعود علیہ السلام احمد القادریؒ کے لئے اس کثرت اور توازن سے غیب کی خبریں ظاہر کریں کہ حضرت رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے علاوہ اور کسی نبی کی خبریں میں اس کی نظیر نہیں ملتی۔ چنانچہ حضرت سیدنا محمد علیہ السلام فرماتے ہیں:-
لَقَدْ أَهْلَيْتُ بِرَأْسِ رَأْسِ الْمَلَائِكَةِ
فَسَمِعْتُ أَنَّ مَلَائِكَةَ تَنْزِلُ

السؤال
رَكْمٌ مِثْرًا دَارِي شُورًا دَجِي
وَأَيَاتٍ عَلَىٰ هَيْدَاتِي الْمَخْلُوعِي
 (سید موعود)
 مجھے بے شمار اور ارادہ علوم غیبیہ عطا کئے گئے ہیں۔ پس تو جس طرح کا سوال چاہتا ہے سزاوار سمجھو اسرار اللہ جو میرے لئے آئے ہیں۔ اور اس طرح میرے دعوے کی سیاق میں کئی نشانات بھی نمودار تھے ظاہر زمانے میں۔

قرآن کریم کے مطابق اللہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ایک مامورین اللہ کی روح حیثیتی بنا کر فی ہاں ایک پیغمبر ہونے کی اور دوسری کی نذر ہونے کی۔ اسی کے مطابق اس کی جنت کی نذر کے بھی وہ حصے ہوتے ہیں جو حدیث نبوی میں پر مشتمل ہوتا ہے وہ اصطلاحاً حدیث کلمات ہوتے ہیں اور جو حدیث انذار کا پہلو اپنے اندر رکھتا ہے اسے حدیث کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے۔ حدیث نبوی کے ذریعہ مومنین کو بشارت دی جاتی ہے اور حدیث نبوی منکرین کو خوف دلا کر جو اللہ کی طرف متوجہ کیا جاتا ہے۔

حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کی پیشگوئیوں کا جب ہم تجزیہ کرتے ہیں تو ہمیں یہ دونوں پہلوئیں بشارت اور انذار بالظاہر دیکھ دیتے ہیں (در حدیث نبوی)۔
 اس سند میں ایک اور بات بھی یاد رکھنے کے قابل ہے کہ ایک مامورین اللہ کی پیشگوئیوں کا ان کی زندگی میں ہی پورا ہونا ضروری نہیں ہوتا۔ چنانچہ ذاتِ اللہ فرماتا ہے:-
فَاذْكُرُونِى أَنْ تَدْعُوا اللَّهَ حَقَّ دَعْوَاهِ وَأَنْ تَقُولُوا الْحَمْدُ لِلَّهِ كَمَا هُوَ الْحَقُّ
 (احزاب ۴۱)
 میں جس وقت کہہ دوں گا۔ بعض باتیں ہم تجزیہ زندگی میں ہی پوری ہوتی ہیں جو کہ وہاں میں گئے۔ جن کا ہم نے سنت میں لے کر دیکھا وہ دیکھا اور بعض باتیں ہم تیرے وقت کے بعد پوری ہوتی ہیں۔
 اس آیت کریمہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ایک مامورین اللہ کو بعض پیشگوئیوں میں اس کی زندگی اور بعض اوقات ان کے بعد پوری ہوتی ہیں۔

ظہار یا شہین کے ذریعہ پوری ہو جاتی ہیں ان خصوصیتوں کے بعد میں حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کی بشارتیں پیشگوئیوں میں سے ہیں ایک وقت کی رعایت کو ملحوظ رکھتے ہوئے آپ کے سامنے پیش کرنا چاہتا ہوں۔

(۲)

میں سب سے پہلے انذار کی پیشگوئیوں کو لیتا ہوں جو حدیث کا پہلا حصہ اپنے اندر لے رہے ہیں۔
 حضرت سیدنا محمد علیہ السلام نے اپنی حدیث پر تمام محبت کے طور پر فرمایا ہے۔
 سے، اطلاع پاکر نہ اڑوں ایسی پیشگوئیاں بیان فرمائیں۔ جو اپنے اندر انداز کرنا چاہتے ہو۔ یہ ہیں اور اپنے اپنے وقت میں نہایت ہی حدیث انذار رنگ میں پوری ہوتی ہیں۔ ان میں سے ایک طاعون کے متعلق پیشگوئی تھی جس سے تمام اقوام سنہ امدان کے ذریعہ سے تمام دنیا پر محبت قائم کی گئی ہے۔ اور ذاتِ اللہ نے ایک دفعہ پھر یہ ثابت فرمایا کہ وہ ایک درباریک اسباب بہت دور سے امدان کو اپنے مامورین کی تائید میں لگاتا ہے۔

حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کی حدیث کے طور پر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے خوف و کسوف کی پیشگوئی فرمائی تھی اور اس عظیم الشان حدیث نبوی کے مطابق سنہ ۱۹۶۱ء میں مقررہ تاریخوں کی جاندار سورج کو کہیں لگا کر اس وقت حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کو انبیا نبایا گیا کہ اگر لوگوں نے اس نشان سے نادمہ نہیں آگیا اور وہ کچھ نہیں نہ کیا تو ان پر ایک عام عذاب نازل ہوگا۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

ات الكسوف والخسوف
آيات من عند الله
اجتمعوا فهو من عند الله
بين الرحمن والشارع
ات العذاب قد كثر
أشد من الله لا تدرك
 الحدوات۔

یعنی کہ کسوف اور خسوف اللہ کی تائید اور ان کی طرف اشارہ ہے۔ ان کے نشانوں سے اللہ کی طرف اشارہ ہے۔ ان کو گنہگاروں کے لئے جو حدیث انذار اور بشارتیں ہیں۔ ان کے بعد پوری ہوتی ہیں۔

ضروری اعلان

اجاب جماعت کی آکا جی سے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دین محمد صاحب نو مسلم جو یو۔ پی کے رہنے والے ہیں۔ گذشتہ سال بیت کر کے جماعت احمدیہ میں داخل ہوئے ہیں۔ انہیں کچھ وقت تا دیاں میں مکہ نے کا موقع ملا۔ انہیں مرکز کی طرف سے سمجھا پایا گیا کہ یہ کوئی کام یا کاروبار کر کے اپنا گزارہ کر کے لئے انہیں ایک دست کی طرف سے مناسب امداد بھی کی گئی تھی۔

معلوم ہوا ہے آج بچے کوئی کام یا کاروبار کرنے کے وہ مختلف جہاتوں میں جا کر امداد کے طالب ہوئے ہیں۔

لہذا میں جماعت میں بھی وہ سہولتیں اور امداد کی درخواست کی مناسب ہو گا کہ اس جماعت کے عہدیداران یا جماعت جماعت ان کو پیار و محبت سے سمجھائیں کہ وہ کلمہ تعلیم کو پیش نظر رکھ کر ایسا کرنے کی بجائے خود کام کر کے اپنا گزارہ کریں۔

ناظر امور نامہ قادیان

منظوری انتخاب عہدیداران جماعت احمدیہ

مذہب ذیل عہدیداران کی ۳۰ اپریل ۱۹۴۵ء تک تین سال کے لئے منظوری دی جا چکی ہے۔ اجاب جماعت ٹرٹ فرام میں۔ اور میں جماعتوں کے انتخابات کا حال نہیں ہوئے۔ وہ ذریعہ طریقہ کی طرف متوجہ ہوں اور انتخاب کروا کر منظوری حاصل فرمائیں۔ الیکشن کمیٹی المال و تحریک جدیدہ و وقفہ جدیدہ سلسلہ اور عہدیداران جماعت احمدیہ کو جو فرمائیں۔ تاکہ جلد از جلد انتخابات مکمل ہو کر نئے عہدیداران آئندہ تین سالوں کے لئے خدمت سلسلہ امن رنگ میں انجام دے سکیں۔

ناظر امور نامہ قادیان

- سیکرٹری دعوت و تبلیغ و کم کم ٹی وی محمد صاحب
- ترجمت اور امداد الامدادہ کم کم ٹی وی محمد صاحب
- سیکرٹری تعلیم و سیکرٹری کم کم ٹی وی محمد صاحب
- جاندار اور ایسی کم کم ٹی وی محمد صاحب
- سیکرٹری مال و سیکرٹری کم کم ٹی وی محمد صاحب
- وسلیا کم کم ٹی وی محمد صاحب
- سیکرٹری تحریکات جدیدہ کم کم ٹی وی محمد صاحب
- سیکرٹری وقفہ جدیدہ کم کم ٹی وی محمد صاحب
- خانہ کم کم ٹی وی محمد صاحب
- آڈیٹر کم کم پی۔ ایم۔ احمدی صاحب
- بی۔ ایس۔ سی
- سیکرٹری خیانت کم کم پی۔ ایم۔ احمدی صاحب
- جماعت احمدیہ انٹرنیٹ (کیرالہ)
- پریذیڈنٹ کم کم اے۔ پیر و اشرف صاحب
- سیکرٹری مال کم کم اے۔ پیر و اشرف صاحب
- سیکرٹری دعوت و تبلیغ کم کم اے۔ پیر و اشرف صاحب
- ترجمت کم کم اے۔ پیر و اشرف صاحب
- سیکرٹری تعلیم کم کم اے۔ پیر و اشرف صاحب
- سیکرٹری خیانت کم کم اے۔ پیر و اشرف صاحب
- سیکرٹری تحریکات جدیدہ کم کم اے۔ پیر و اشرف صاحب
- سیکرٹری وقفہ جدیدہ کم کم اے۔ پیر و اشرف صاحب
- امام الصلوٰۃ کم کم اے۔ پیر و اشرف صاحب
- جماعت احمدیہ عہدیداران و ضلع انٹرنیٹ
- مذہب احمدیہ عہدیداران و کم کم ابو بلال الدین صاحب

جماعت احمدیہ کچھ پورہ و ٹرکی پورہ قادیان

- رہبر (پی)
- مذہب جماعت احمدیہ کچھ پورہ۔ کم کم حاجی بشیر احمد صاحب کچھ پورہ
- نائب مذہب کم کم ناصر محمد ایس صاحب کچھ پورہ
- سیکرٹری مال کم کم سید تقی محمد صاحب کچھ پورہ
- سیکرٹری امور عامہ کم کم سید تقی محمد صاحب کچھ پورہ
- سیکرٹری دعوت و تبلیغ کم کم سید تقی محمد صاحب کچھ پورہ
- ترجمت کم کم سید تقی محمد صاحب کچھ پورہ
- سیکرٹری تعلیم کم کم سید تقی محمد صاحب کچھ پورہ
- سیکرٹری خیانت کم کم سید تقی محمد صاحب کچھ پورہ
- سیکرٹری تحریکات جدیدہ کم کم سید تقی محمد صاحب کچھ پورہ
- سیکرٹری وقفہ جدیدہ کم کم سید تقی محمد صاحب کچھ پورہ
- خانہ کم کم سید تقی محمد صاحب کچھ پورہ
- آڈیٹر کم کم سید تقی محمد صاحب کچھ پورہ
- بی۔ ایس۔ سی

جماعت احمدیہ جھارکھنڈ و سوہاگ پورہ

- ڈائریٹر
- مذہب جماعت احمدیہ جھارکھنڈ۔ کم کم محمد ابراہیم صاحب کھنڈ
- نائب مذہب کم کم محمد ابراہیم صاحب کھنڈ
- سیکرٹری مال کم کم محمد ابراہیم صاحب کھنڈ
- سیکرٹری امور عامہ کم کم محمد ابراہیم صاحب کھنڈ
- سیکرٹری دعوت و تبلیغ کم کم محمد ابراہیم صاحب کھنڈ
- ترجمت کم کم محمد ابراہیم صاحب کھنڈ
- سیکرٹری تعلیم کم کم محمد ابراہیم صاحب کھنڈ
- سیکرٹری خیانت کم کم محمد ابراہیم صاحب کھنڈ
- سیکرٹری تحریکات جدیدہ کم کم محمد ابراہیم صاحب کھنڈ
- سیکرٹری وقفہ جدیدہ کم کم محمد ابراہیم صاحب کھنڈ
- خانہ کم کم محمد ابراہیم صاحب کھنڈ
- آڈیٹر کم کم محمد ابراہیم صاحب کھنڈ
- بی۔ ایس۔ سی

جماعت احمدیہ کالیکتا (کیرالہ)

- پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ کالیکتا کم کم بی۔ بی۔ کپھار
- جماعت احمدیہ عہدیداران و ضلع انٹرنیٹ
- مذہب احمدیہ عہدیداران و کم کم ابو بلال الدین صاحب

لوگ میرے گھر کے اندر ہی جو میرے اس خاک و خشت کے گھر میں بود و باش رکھتے ہیں جگہ وہ لوگ بھی جو میری پوری پیروی کرتے ہیں میرے مددگار ہیں۔

دکھتی نوح منگلا

اسی طرف آپ فرماتے ہیں۔

”میں سچ سچ کہتا ہوں کہ اگر اس سچائی کے مطابق کہ جو دراصل میں بائیس برس سے شہرت ہمارا ہی ہے لہذا میں نہ آیا تو میں خدا کی طرف سے نہیں ہوں۔

میرے من جانب اللہ ہونے کا یہ نشان ہو گا کہ میرے گھر کے پار دیوار کے اندر رہنے والے غلے لوگ اس بیماری کی صورت میں محفوظ رہیں گے۔ میرا تمام سلسلہ نسبتاً متقابلہ طاغوت کے حملہ سے بچا رہے گا۔“

دکھتی نوح منگلا

چنانچہ ان عظیم الشان پیشگوئیوں کے مطابق بنیاد میں طاغوت کی ہلک بھاری نے اپنا ڈیرہ لگایا۔ اور آہستہ آہستہ سارے ہندوستان کو اپنی لپیٹ میں لے لیا۔ ہر سال طاغوت مزید شدت اور سختی کے ساتھ حملہ آور ہوتی رہی اور حکومت وقت مجبور ہو کر بے دست دیا ہو گئی۔ اس بیماری نے اس سختی کے ساتھ حملہ کیا کہ ایک ایک مہینہ میں تیس تیس ہزار آدمی کی موت ہوتی رہی اور ایک ایک سال میں کئی لاکھ آدمی مرتے رہے۔

ایک طرف خدا قلم سے کہ یہ اندازہ پیشگوئی نہایت عظیم الشان رنگ میں پوری ہو رہی تھی تو دوسری طرف اسی حافظ کل من جی اللہ کے وعدہ کے مطابق خدا نے اپنے میزبان رنگ میں انداز اور سلسلہ میں رہنے والوں کو اس ملک بیماری سے محفوظ رکھا اور

وَ اَنْ جَاءَتْ فِرَاعُ صَحَابِ السَّقِينَةِ وَ حَمَلَتْهَا اَيْمَةً لِلْعَالَمِيْنَ

یعنی جہاں سے طرف خدا قلم نے حضرت نوح علیہ السلام اور اصحاب سفینہ کو لہذا ان نوح سے معجزانہ رنگ میں محفوظ رکھ کر تمام جہاںوں کے لئے بطور صداقت اور نشان کے مقرر فرمایا۔ اس طرح خدا قلم نے اس وعید اور وعدہ کے پیکر کی جگہ اور اس کے برسا ہونے کے ذریعہ یہ طاغوت سچ موعود علیہ السلام کی صداقت پر مہر تصدیق ثبت فرمائی اور اس طرح اس عظیم الشان نشان صداقت کو دیکھ کر سزاواروں میں نہیں بلکہ لاکھوں آدمیوں نے حضرت سچ موعود علیہ السلام کی صداقت کو قبول فرمایا۔

(باقی آئندہ)

اور یہ سچ سچ ہے۔ جب مخالفوں نے اس تبیین اور تہذیب کے کوئی فائدہ نہیں اٹکھایا اور مخالفت سے باز نہیں آئے تو خدا قلم نے مذکورہ مذہب کے متعلق جو ملامتوں کی صورت میں حضرت سچ موعود علیہ السلام کو فرمایا کے ذریعہ دکھایا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

”ایک ضروری امر ہے جس کے لئے میرے جوئی سمندر ہی نے کلمہ لکھا ہے۔ اور میں خوب جانتا ہوں کہ جو لوگ روحانیت سے بے بہرہ ہیں اسے سچی اور ٹھیک سے دیکھیں گے مگر میرا فریضہ ہے کہ میں اس کو نوح انسان کی سمندر ہی کے لئے ظاہر کروں اور وہ یہ ہے کہ آج جو

۶ فروری ۱۸۹۵ء بروز جمعرات میں نے خواب میں دیکھا کہ اللہ تعالیٰ کے ملائکہ بنیاد کے مختلف مقامات میں سیاہ رنگ کے پودے لگا رہے ہیں۔ اور وہ درخت نہایت بد شکل اور سیاہ رنگ اور خوش نام اور جھوٹے قد کے ہیں۔ میں نے بعض لگانے والوں سے پوچھا کہ یہ کیسے درخت ہیں؟ تو انہوں نے جواب دیا کہ یہ ملائحتوں کے درخت ہیں جو عظیم ملک میں پھیلنے والی ہے

میرے یہ امر شبہ رہا کہ اس نے یہ کہا کہ آئندہ جاڑے میں یہ مرنے پھیلے گا یا یہ کہ اس کے بعد کے جاڑے میں پھیلے گا لیکن نہایت خوشگوار نما تھا جو میں نے دیکھا۔“

(تذکرہ ص ۲۱۹)

اسی طرح طاغوت کے بارے میں ان الفاظ میں بھی آپ پر ایمان نازل ہوا

اَلَا مَرَا اَنْ تَشَامُخَ وَالنَّفُوْسُ تَضَاعُ وَ حَقِيْقَةُ (لوگ منگلا)

یعنی بیماریاں پھیلانی جائیں گی اور جانوں کا نقصان ہو گا۔

حضرت سچ موعود علیہ السلام نے جہاں سے طاغوت کے بارے میں یہ اندازہ پیشگوئی فرمائی اس کے ساتھ ہی خدا قلم نے اسے اطلاع پاکر یہ بشارت بھی دی کہ

اِحْفَظْ كَلِمَاتِي مِنَ الْاَلْسَانِ

یعنی ہر ایک جو تیرے گھر کی چار دیواری کے اندر رہے ہیں اس کو چھوڑنا کہ اس سلسلہ میں حضرت سچ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”اسی قدر یہ نہیں بنا پایا کہ وہی

مختار صاحبزادہ صاحب کی خدمت میں

مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد و سکندرآباد

سیاسنامہ

گزشتہ ماہ مکرم صاحبزادہ صاحب حیدرآباد و سکندرآباد تشریف لے گئے اس موقع پر ہر دو مقامات کی مجاہدوں خدام الاحمدیہ نے ایک مشترکہ استقبالی تقریب منعقد کی جس میں سیاسی نامہ قائد مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد مکرم یوسف حسین صاحب نے بڑے ہنر سے اس کے کچھ حصے پیش خدمت ہیں۔

(ادارہ)

عالی مقام حضرت صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب مدظلہ العالی صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ تادیان السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ ہم جملہ اراکین خدام الاحمدیہ و افراد جماعت سب سے پہلے اللہ تعالیٰ کا بڑا شکر ادا کرتے ہیں کہ اس نے اپنے فضل و کرم سے احمدیہ جو ملی حال جسکی تادیخی عمارت کے سنگ بنیاد کی تقریب کو آنحضرت کے وجود سے زینت بخشی اور اس طرح اللہ تعالیٰ نے آنحضرت کے قریب کے نتیجہ میں ایک مرتبہ پھر آپ کے وجود سے برکت حاصل کرنے کا موقع پیدا کر دیا خاندانہ علی ذلک ہم جملہ اراکین خدام الاحمدیہ اس مبارک موقع پر تہی عقیدت اور سرت دانگیوں کے دلی جذبات کے ساتھ آنحضرت کو اور حضرت بیگم صاحبہ کو اعلیٰ و سلسلہ و سوجیا کا بڑا پیش کرتے ہیں

حضرت صاحبزادہ صاحب! اللہ تعالیٰ نے آنحضرت کو خاندانی اعتبار سے اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے اہم ترین عہدوں پر فائز ہونے کے اعتبار سے جو ذاتی و جاہلی تہی ہے وہ سب کچھ درحقیقت اللہ تعالیٰ کی ہی کا زبردست قدرت اور اسلام اور احمدیت کی عداقت پر ایک نشان برہان ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے جہاں اور اہم انتظامات کے متعلق اپنی مقدس وحی کے ذریعہ مہیا فرمایا کی خبروں سے اطلاع دی جو زمین کے کناروں تک وہ مجراہ نشان دکھا رہی ہیں وہاں اللہ تعالیٰ نے حضور کے اہل و عیال اور نسل کو بھی عظیم الشان نشانیاں اور عجزات کا صدق و صدق بنا دیا ہے

حضور کی ساری اولاد جو نسل مسیہ ہے مجھ سے جس کی بشارت اللہ تعالیٰ نے ان کی ولادت سے قبل ہی دیکھ لی ہے۔ ان کے ذریعہ سے اس نور کا آئینہ خانہ میں پیش کیا جائے گا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک عظیم ترین معجزہ اور حق و باطل میں فیصلہ کرنے والا فرماں نہیں تو اور کیا ہے؟

علاوہ ازیں پیشگوئی صحیحہ کا اپنی تمام جزئیات کے ساتھ اظہار میں آپ کو پورا پورا پیمانہ اور مقدس نافرمانی و عہد اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مقدس وجود میں اس کا ایضاً یہ سب آسانی نشانات ہیں۔

اس عظیم الشان خاندانی وجاہت کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کی نمانندگی کرنے کے لئے ۱۹۰۷ء سے بعد اہم ترین مرکز احمدیہ میں پر ناز کر کے سلسلہ کی خدمات کا عظیم الشان موقع عطا فرمایا ہے۔ سب سے پہلے وہ بھی دیکھیں سارے لئے آنحضرت کی تشریف آوری قابل افتخار اور بابرکت ہے۔

وہاں ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مسیحیہ بنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے آنحضرت اور عیال و خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو صحبت و تندرستی اور خدمت مانیہ و نصرت کی بھی عمری عطا فرمادے۔ اور یہ ان اپنی حفاظت و امان میں رکھے۔ اور ہم سب کو اس مقدس خاندان کے ذریعہ سے نازل ہونے والی روحانی جسمانی برکت سے مستفیض فرماتا ہے۔ آمین۔

حضرت صاحبزادہ صاحب! جماعت احمدیہ حیدرآباد ایک تاریخی جماعت ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ہی قائم ہوئی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے ملت احمدیت کے بڑے بڑے نشانیاں یہاں

ظاہر فرمائے۔ پڑھے مقابلے احمدیہ یہاں ہوئے مخالفت کی آنہ عیاں ملیں جماعت احمدیہ کی مخالفت، خدا کا نام اسباب شائع ہو چکا ہے اس لیے سے سب سے فخریہ کتاب اس حیدرآباد میں شائع ہوئی اور یہی وہ صدق مقام ہے جہاں سے احمدیہ مسجد تعمیر کرتے پر حکم امتناعی جاری ہوا۔

اللہ تعالیٰ فرما اس جماعت کو شروع سے ہی عظمت و اہمیت سے نوازا ہے حضرت میر محمد سعید صاحب حضرت سید شیخ حسن صاحب۔ حضرت سید محمد سعید صاحب۔ حضرت سید بشارت احمد صاحب۔ حضرت سید عبد اللہ بھائی الہدین صاحب رضی اللہ عنہم۔ یہ سب اللہ تعالیٰ کی راہ پر مردانہ دار تریاں بنا دے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور پہنچتے ہیں۔

میرزا احمد اللہ عن انجمن احمدیہ موجودہ ایبر جماعت احمدیہ حضرت سیدنا الحاج محمد حسین الدین صاحب کو بھی اللہ تعالیٰ نے افسانہ اور خدمت سلسلہ کا دیسیا کی دلہانہ ہذب و نظاں فرمایا ہے جس کا عظمت و نظاں گذشتہ اکتوبر ہی جینت کنتھ کی آل انڈیا عظیم الشان اجلاس میں کاغذ میں اور زر کثیر سے تیار ہونے والی پر شوکت احمدیہ مسجد کے افتتاح کی صورت میں ہوا۔ اور یہ امتناع بھی آنحضرت کے دست مبارک سے ہی ہوا لہذا

حضرت صاحبزادہ صاحب! ہماری جماعت کو اس اعتبار سے بھی بڑی اہمیت حاصل ہے کہ وہ مفذ و وجود جو اپنی خوشنویسوں کے مطابق سنت و عین و جہم اور سلوک ظاہری و باطنی سے پر کیا گیا تھا وہ صاحب شکر و عظمت

مصلح موعود جسے خدا کی رحمت و توفیق نے اپنے حکم تہد سے بھیجا اور خدا نے اپنی رضا مندی کے خاطر سے اسے موعود کیا تھا اور خدا کا سایہ اس کے سر پر تھا۔ وہ جلد بھلا ہوا اور زمین کے کناروں تک اپنی خوشنویسوں کے مطابق شہرت پا گیا۔ اس مقدس وجود کا ایک عظیم الشان نشان مرتب حیدرآباد دکن کے وجود میں ظاہر ہوا۔ اس جمال کی تفصیل یہ ہے کہ حیدرآباد دکن کے آخری نظام محترم کے لئے ایک عظیم الشان روڈیا کی بنیاد پھینک کر ایک نیا شہر بنایا گیا۔ اس کے نام کو حضرت اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

مجھے اس کتب کے کھیننے کی حیرت انگیز روایاں یاد ہیں جوئی سے اور یہ کہ روڈیا کا پورا کرنا بھی مومن کا فرض ہے اس لیے میں نے مناسب سمجھا کہ اللہ تعالیٰ نے خاتم روڈیا میں حیدرآباد ایک اور حیدرآباد کی جو کتب فرمائی ہے عالم بیداری میں اس تحریک کو پورا کر دیں۔ اکی کتب میں جو صاحب کی خدمت میں ۱۹۰۷ء نام مخلوق کی بہتری کے خیال سے چھپوا کر جناب کی خدمت میں ارسال کیا گیا ہے اسے خوب کا درجہ کتا درست علوم نہیں ہوتا۔ ہاں اس قدر عرض کرتا ہوں کہ میں نے خواب میں دیکھا کہ میں نے جناب کو اس سلسلہ کے متعلق ایک حیرت انگیز تقریر کے ذریعہ واقف کیا ہے اور جو کچھ میں نے جناب کو روایاں کہیں اس کا ایک حصہ جو مجھے یاد رہا ہے کچھ زوائد کے اس کتب کے ذریعہ آپ کی خدمت میں پیش کرتا ہوں۔

اس تقریر سے ثابت ہوتا ہے کہ خواجہ محترم سابق نظام صاحب حیدرآباد دکن کے لئے مشورہ ہوئے رکھتا تھا۔ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے حیدرآباد کو عموماً بیان کرنے سے منع فرمایا ہے اس لئے حضور نے اس پہلو کو بیان نہیں فرمایا جس میں انداز کیا گیا تھا۔ اگر سب کچھ

بائبل و خدا کے اکلوتے بیٹے کے فیصلوں میں سے ایک کی پراپی انسان کے آسمان پر اٹھائے جانے اور اتمنے سے مراد

از محترم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل تادیان نائب ناظر تالیف تادیان

لیکن انہوں نے نہ جانا
دوسریج (۱: ۳)
(۵) خدا نے فرمایا تھا کہ
”خداوند تمہارا خدا جو تمہارے
آگے آگے چلتا ہے وہی تمہاری طرف
سے جنگ کرے گا جیسے اس نے تمہارا
خاطر میں تمہاری آنکھوں کے سامنے
سب کچھ کیا۔ اور یہ بیان میں بھی تو نے
یہی دیکھا کہ جس طرح انسان اپنے
بیٹے کو اٹھائے ہوتے چلتا ہے
اسی طرح خداوند تمہارا خدا تمہارے
سامنے تاک سارے راسخ جاں جہا
تم گئے تم کو اٹھائے رہا“

(استثنا ۱: ۳۰-۳۱)
اسی میں مہر سے بنی اسرائیل کو زمین
پر چلا کر لے کر آئی گویا میں اٹھا کر لانا
تروریات -
(۱۶) اسی خروج بنی اسرائیل کو پھر عقب
کے پردوں پر اٹھا لانا بھی قرار
دیا ہے لکھا ہے۔

”تم نے دیکھا کہ میں نے مصیبتوں
سے کیا کیا کیا۔ اور تم کو گویا کتاب
کے پیدل پھانکرا اپنے پاس لے آیا۔“
(خروج ۱۹: ۲۰)
جیسا کہ لکھا ہے اور دیکھا آپ نے کہ
خدا فرمایا ہے کہ میں ان کو عقاب کے
پردوں پر لاد کر ہرے ”اپنے پاس“
لے آیا ”کیا وہ ان کو بھی آسمان پر
لے گیا تھا۔ ظاہر ہے کہ اس کا آسان
در کا بھی تعلق نہیں۔ مراد صرف
سہولت اور حفاظت سے لانا ہے
”اپنے پاس کا محاورہ قابل توجہ
ہے۔“

(۱۷) زبردست لوگوں کا اٹھایا جانا
ہے۔ لکھا ہے۔
”زبردست لوگ بغیر ہاتھ
لگائے اٹھائے جاتے ہیں۔
کیونکہ اس کی آنکھیں آدمی کی
راہوں پر لگی ہیں۔“
(ایوب ۳۴: ۲۰)

اسی کا نام عزلی ہی رفی الی اللہ ہے
(۱۸) پھر لکھا ہے کہ
”اسے یعقوب کے گھرانے
اور اسے اسرائیل کے گھر کے سب
باقی ماندہ لوگوں کو بلن ہی سے
میں نے اٹھایا اور میں کو رم ہی
سے میں نے گویا میں لیا میری سوت۔“
(یسایہ ۴۶: ۳۴)

(۱۹) زوت عورت کے متعلق لکھا ہے
کہ
”خداوند اسرائیل کے نواک طرف
کسی شخص کو بلے چلا جائے گا اور پھر میری
آند اسی طرح میرے ٹیبل کے رنگ میں ہوگی
جس طرح یہی کی بخت بلور ٹیبل ایلیا ہوئی
ہے۔“
نا معلوم ہمارے جیسا کہ لکھا ہے کہ
ہو گیا ہے کہ وہ حضرت مسیح جیسے اپنے خدا
کے اٹھتے ہیں ”کیا یہ نہیں فیصلہ ہوں
سیم ہی کرتے اور وہ کیوں نہیں سوچتے
کہ اس فیصلے کو نہ ماننے سے لازم آتا
ہے کہ مسیح کے آسنے سے قبل ایلیا بنی
آسمان سے اترتا اور جنگ وہ نہ اترتا
کہ فی صاوق مسیح نہیں آسکتا تھا۔ اور اس طرح
سبح کا کا ڈب ہونا لازم آتا ہے۔ انہوں
سے کہ کوئی جیسا کہ یا درمی اس بات پر
دیانتداری سے قدر نہیں کرتا اور نیز
مظہوری طور پر مسیح کو کا ڈب قرار دے
لیا جاتا ہے۔ جو کہ یہودی کی ہمنوائی ہے۔
زول مسیح کو زول ایلیا کی سطح پر دیکھنا
چاہیے۔“

جس کا آسان پر چڑھ جانا اس کی آمد
کے مقصد تنظیم کے خلاف بھی تھا اسے تو
جب کہ اس نے خود بتایا تھا کہ میں ہوں
بھیڑوں کو ابھی خدا کی طرف لانا تھا۔
اور اصل بات یہ ہے کہ جیسا کہ لکھا ہے
نے مسیح کا آسان پر جسم خاکی کے ساتھ چڑھنا
خلاف بائبل و خلاف فیصلہ مسیح مانا ہے۔
رسالہ اپریل جون ۱۹۷۰ء
کیا گیا ہے کہ ”خداوند شروع سے کہا کہ
آسمان پر کوئی نہیں چڑھنا
کا نام مسئلہ
رب سوال ہے کہ جب مسیح کا فیصلہ
ہے تو وہ خود کس طرح آسمان پر چڑھا
گیا۔ یہ تو اس کے حق میں درج فیصلہ کے
خلاف ہے۔“
حضرت مسیح نے تو اپنے متعلق صرف
اس قدر فرمایا تھا کہ میں
”اپنے بھینے والے کے پاس چلا
جاؤں گا۔“ (یوحنا ۱۴: ۲۳)
یہ کلام کو معلوم ہی ہے کہ خدا اس
کو موجود سے نہ کھیند آسمان پر۔ یہی
ان کی مراد صرف اسی قدر تھی کہ میں میاں
سے چلا جاؤں گا اور کسی اور جگہ اس کی
مداخلت میں رہوں گا۔ یہ زبان کا محاورہ
ہے۔ اس لئے اسے محاورہ کی زبان
میں دیکھنا چاہیے۔ ”ان کو ہم میں بھی یہ
محاورہ موجود ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ
السلام نے فرمایا اخی ذاہب
اخی دخی کہ میں اپنے رب کے پاس
جانے والا ہوں۔ وہ سہمی جگہ
ہے اخی مہما جڑ اخی دخی کہ
میں عراق سے ہجرت کر کے ملک
کنعان میں جانے والا ہوں۔ یہی
مراد حضرت مسیح کی بھی تھی۔ محاورہ
چھوڑنا زبلن اور اپنی جان پر ظلم
کرتا ہے۔

بائبل کے محاورات
کسی انسان کا آسمان پر جانا یا خدا
کے سایہ یا دہنے یا گویا میں بیٹھنا
(۱) حضرت داؤد کی دعا
”مجھے اپنے پردوں کے سایہ میں چھپا
لے ان شہزادوں سے جو مجھ پر ظلم
کرتے ہیں۔“ (زبور ۱۳: ۸-۹)
(۲) ”تو میرے اچھینے کی جگہ سے تو
مجھے دکھ سے بچائے رکھیگا۔“
(زبور ۳۴: ۷)
(۳) ”میں نے خداوند کو ہمیشہ اپنے
سامنے رکھا ہے جو کچھ میرے
دہنے ہاتھ ہے۔ اس لئے مجھے جینش
نہ ہوگی۔“
(زبور ۱۶: ۸)
(۴) بنی اسرائیل کی قوم جو اس طرح
کھلائی سے کے متعلق لکھا ہے کہ خدا
نے اس سے متعلق فرمایا۔
”جب اسرائیل ابھی بچہ ہی تھا۔
... میں نے بنی اسرائیل کو بلنا
سکھایا۔ میں نے ان کو گویا میں لکھا

(۱) بائبل پیدائش ۵: ۲۲ میں لکھا ہے کہ
”خداوند خدا کے ساتھ چلتا رہا اور وہ
غائب ہو گیا۔ کیونکہ خدا نے اُسے اٹھایا۔“
(۲) بائبل ۲ سفاطین ۲: ۱۱ میں لکھا ہے کہ
”انف“ ایلیا جگہ میں آسمان پر چلا گیا
”ب“ ملاکی بنی کی کتاب میں لکھا ہے کہ
”دیکھو خداوند کے ہولناک دن کے
آنے سے پیشتر میں ایلیا بنی کو تمہارے
پاس بھیجوں گا۔“ (۲: ۱۵)
(۳) نئے عہد نامہ عبرانیوں کے خط ۱۱: ۵ میں
لکھا ہے کہ
”ایمان ہی سے حرکت اٹھایا گیا تاکہ
موت کو نہ دیکھے اور چونکہ خدا نے اسے
اٹھایا تھا اس لئے اس کا پتہ نہ ملا۔“
۱۴ مسیح کے متعلق لکھا ہے کہ
”جب
اللف (۱) وہ ان کے دیکھتے دیکھتے اوپر
اٹھایا گیا اور بدلی نے اسے ان کی نظر
سے چھپا لیا۔“ (رسولوں کے اعمال)
”ب“ یہی مسیح جو تمہارے پاس سے چلا
اٹھا گیا ہے اسی طرح پھر آئے گا اس
طرح تم نے اسے آسمان پر جاتے دیکھا۔“
(ایفنا ۱: ۱۱)

حضرت مسیح کا فیصلہ
اب ذرا حضرت مسیح کا فیصلہ نہیں لکھا ہے
”انہوں نے مجھ کو ایلیا قرار دیا۔“
رمتی ۱۱: ۱۳-۱۴ اور (۱۰: ۱۲)
اور یوحنا کا فیصلہ یہ ہے کہ
”آسمان پر کوئی نہیں چلا سوا اس کے جو آسمان
سے اترتا ہے۔“ (یوحنا ۱: ۱۳)
حضرت مسیح کے عہدہ خود یوحنا نے تسلیم کیا
ہے کہ آسمان پر کوئی نہیں چلا سوا۔ انہوں نے جہاں
مسیح کو کوٹھڑا قرار دیا ہے۔
باقی رہا یوحنا کا یہ کہنا کہ جو آسمان سے اترتا
ہے صرف وہی آسمان میں ہے یعنی مسیح تو اس کا یہ
خیال بالکل ہے کیونکہ مسیح ہی ایلیا اور منک کی
طرح آسمان سے نہ آیا تھا بلکہ ان کے پیٹ سے
پیدا ہوا تھا۔ پس اگر وہ وہلاں آسمان پر اس کے
زور سے نہیں پڑے تو مسیح کیسے چڑھ سکتا تھا۔

حضرت مسیح نے تو اپنے متعلق صرف
اس قدر فرمایا تھا کہ میں
”اپنے بھینے والے کے پاس چلا
جاؤں گا۔“ (یوحنا ۱۴: ۲۳)
یہ کلام کو معلوم ہی ہے کہ خدا اس
کو موجود سے نہ کھیند آسمان پر۔ یہی
ان کی مراد صرف اسی قدر تھی کہ میں میاں
سے چلا جاؤں گا اور کسی اور جگہ اس کی
مداخلت میں رہوں گا۔ یہ زبان کا محاورہ
ہے۔ اس لئے اسے محاورہ کی زبان
میں دیکھنا چاہیے۔ ”ان کو ہم میں بھی یہ
محاورہ موجود ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ
السلام نے فرمایا اخی ذاہب
اخی دخی کہ میں اپنے رب کے پاس
جانے والا ہوں۔ وہ سہمی جگہ
ہے اخی مہما جڑ اخی دخی کہ
میں عراق سے ہجرت کر کے ملک
کنعان میں جانے والا ہوں۔ یہی
مراد حضرت مسیح کی بھی تھی۔ محاورہ
چھوڑنا زبلن اور اپنی جان پر ظلم
کرتا ہے۔

سے جس کے پرول کے نیچے لو
پناہ کے لئے آئی ہے تجھ کو پورا
اجو سے

ردت ۲: ۱۲

اس سے ظاہر ہے کہ جس طرح خدا کے پر
زین پر بھیجی ہیں اس کا دہنہ اذکار بھی زمین
پر موجود ہے پھر کسی کے آسمان پہنچانے کی
کیا ضرورت ہے؟

۹
۱۰
۱۱
۱۲
۱۳
۱۴
۱۵
۱۶
۱۷
۱۸
۱۹
۲۰
۲۱
۲۲
۲۳
۲۴
۲۵
۲۶
۲۷
۲۸
۲۹
۳۰
۳۱
۳۲
۳۳
۳۴
۳۵
۳۶
۳۷
۳۸
۳۹
۴۰
۴۱
۴۲
۴۳
۴۴
۴۵
۴۶
۴۷
۴۸
۴۹
۵۰

۲۹-۳۰

ان حوالہ جات میں بیان کردہ عقائد
سے یہ بات اظہار میں نہیں ہے کہ اٹھایا
ہانا یہ معنی ہے کہ نہیں رکھنا کہ کوئی شخص
جسم خاکی سمیت آسمان پر چڑھ جاتا ہے
اور پھر وہاں سے اسی طرح دوبارہ آیا
کرتا ہے۔ ہمارے چھائی بھائی بائبل
اور خدا کے اکتھرتے بیٹے کا فیصلہ نہیں
مانتے۔ اور دعویٰ ہے کہ ہم نے بائبل
کو ساری دنیا میں پھیلا دیا اور بارہ
بیرہ سو بائبلوں میں اس کے تمام کتبے
شائع کر دیئے ہیں۔ لیکن ان کو اس سے
کھینچنا تو وہ جبکہ وہ لاپرواہی سے اس کے
ضمیمہ کو پس پشت پھینک دیتے ہیں
گوشتہ دنوں ہمارے بعض صحابہ بدر
میں نکلے تو یہ پڑھا کہ ان کے جواب
میں غیر متعلق امور کا ذکر کے اپنی طرف
سے سمجھ لیا کہ انہوں نے ان کا اثر آدمی
کو دیکر کیا ہے۔ اس کے بعد انہوں نے
کئی کئی نوٹ پر انہوں نے مناظرہ کیا
اخبار کے ذریعہ سے مضامین لکھنے کا اظہار
مطلب کیا۔ بیماری لڑنے سے ان کو یہ جواب
دیا گیا کہ حسباً بدر میں ہمارے منہاں
نکلے کر رہے ہیں آپ ہی اپنے رسالے
میں ان کا جواب دے دیا کریں۔ اب یہ
مضمون بدر میں دیا گیا ہے ہم ان سے توقع
رکھتے ہیں کہ وہ طبعاً انہیں نے الگ
رہ کر سمجھ لگی سے ان امور پر غور کر کے
جواب شائع کریں ہم بھی ان کے
جواب پر مسجد گ سے غور کر کے حق کی
تائید کریں گے۔ گول مول اور غیر
متعلقہ باتوں سے اجتناب فروری

اذکار و موتی نامہ بالخیر

الحاج خانبہادر کرم مولوی مضاف کبیر کا ذکر

انہوں نے کہ عترم خان بہادر صاحب خاں تھا۔
مورخہ ۱۱۰۰ بروز جمعرات اس دار ثانی کو چھوڑ
کر اپنے حقیقی مولیٰ سے جا ملے۔ اللہ دانہا
راجیوں خاکسار کے زمانہ قیام کبیرنگ میں
مرحوم نے اپنے کچھ حالات خاکسار کو سنائے
تھے جن کو خاکسار نے اس وقت تلم بند کر لیا
تھا۔ چونکہ حالات دلچسپ اور ایساں افراد
میں اسے بریہ ناظرین کرتے ہوئے مرحوم کی
طنیدی درجات کے لئے درخواست دیا ہے۔
مرحوم نے قبول احمدیت کی داستان سناتے
ہوئے بیان کیا تھا کہ جب وہ خوردہ ہانی اسکول
کے جماعت پنجم میں تسلیم پارہے تھے تو احمدیت
کی طرف رغبت پیدا ہوئی اور خود ہی احمدیت
کا خط حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کی خدمت انہوں میں لکھ دیا یہ ۱۹۰۶ء کا زمانہ
تھا ان کے والد جو غیر احمدی تھے انہوں نے سمجھا کہ
مولوی سید غلام صمد صاحب احمدی مرحوم
اور مولوی سید غلام الدین صاحب احمدی
مرحوم جو سونگھڑہ کے تھے اور اتفاق سے ان
دونوں خوردہ میں ہی اس سلسلہ سے ملتے
مقیم تھے انہوں نے میرے بیٹے کو سکھار
احمدی بنا لیا ہے۔ اس بند پر انہوں نے کورٹ
میں مقدمہ دائر کر دیا۔ خیر احمدیوں نے بھی ان
کے والد کو درنگ کیا کہ تمہارا بیٹا تو دینی ہو گیا
ہے اب اس کا تمہاری جاننا وہی کوئی حق
نہیں ہے اسلام سے مرتد ہو گیا ہے لہذا
اس کو گھر سے نکال دو وغیرہ۔

مرحوم سونگھڑہ ہی مسجد میں پیش امام تھے۔ کبیرنگ
اس وقت گاؤں کی اکثریت احمدیت قبول کر
چکی تھی اور سید احمدیوں کے قبضہ ہی میں تھی
الغرض جب میں سید ہی پہنچا تو مولوی سید
رسول بخش صاحب مرحوم سید ہی بیٹے ہوئے
تھے۔ کہنے لگے رات میں نے خواب میں دیکھا
تھا کہ خوردہ کر میرے پاس آ گیا ہے۔ کیا بات
سے پھر چہرہ پر نظر ڈال کر کہنے لگے کہ کیا کوئی
علاقہ ہو گیا ہے۔ اس پر میں نے واقعہ سنایا
مولوی صاحب مرحوم نے مجھے تسلی دی اور
اپنے پالنے والے کو رکھا۔ دو دن کے بعد میں
خوردہ ہسپتال کو چلا آیا۔ والد صاحب نے یہ
پیہ دینا بند کر دیا۔ مگر گاؤں والوں نے مولوی
سید رسول بخش صاحب کی کوشش سے میرے
تعلیمی اخراجات کو برداشت کیا۔ جو بعد میں خیر
نے ادا بھی کر دیا۔ مرحوم بیان کرتے تھے کہ
والد صاحب تو ان دنوں ایک پیہ نہ دیتے
تھے۔ البتہ گاؤں والوں کی امداد اور والدہ
کا دلجوئی شامل حال رہی اور تسلیم کا سلسلہ
ہماری رہا۔ ادھر والد صاحب نے جو مقدمہ
دائر کر رکھا تھا اس کی انکوائری کے لئے
سب ڈویژن آفیسر خوردہ میں آئے اور
مجھے پایا گیا۔ آفیسر صاحب نے مجھے فریاد
کیا کہ تم کس کے سکھانے پر احمدی ہو گئے ہو؟
میں نے جواب دیا کہ مذہب کا تعلق دل سے
ہے میں نے امام عہدی کو سچا سمجھ کر مان لیا
ہے۔ میرے والد ماجد اور دوسروں کو بدنام
کر رہے ہیں۔ اس پر ایس۔ ڈی۔ او نے کہا کہ تم
ابھی نیچے ہو نہیں مذہب کے معاملوں میں انجمن
داخل نہ دینا چاہیے۔ بلوغت تک تم کو اپنے
باپ کے مذہب پر چھوڑ دے گا۔ اس کے بعد
تم چھ ماہ ہو کر واپس آیا تمہاری تعلیم کا زمانہ ہے
باپ کو خوش رکھ کر تعلیم کو مکمل کرو۔ اس
کے بعد تم خود صاحب رائے ہو گے۔

اس وقت کے ساتھ آئے نارجی کو مزید جانے
اور جامع سبھا سید کبیرنگ کو اپنے قبضہ
میں کر لیا جائے۔ سید کے متولی میرے باپ
تھے جو کبیرنگ کی اکثریت احمدیت قبول
کر چکی تھی اور میں بھی احمدی ہو چکا تھا۔ اسلئے
غیر احمدی سید کو اپنے قبضہ میں نہیں رکھ
سکتے تھے۔ اب جتنا بندہ کر کے ہزاروں
کی تعداد میں یہ لوگ آگے لگا کر اپنی ملت
کے بل ڈالنے پر سید احمدیوں سے ہمیں یہ
یہ مضاف مولوی ابو الفرج کی سرکردگی جو
ان دنوں میں اڑیسہ میں غیر احمدیوں کا بڑا مولوی
کھانا تھا بٹے کے ذریعے ساتھ پولیس کی
مہلت میں ہارے گاؤں میں داخل ہوا۔
اور منادی کر دی کہ آج مولانا ابو الفرج
صاحب کا دعوت جامع مسجد کبیرنگ میں
ہوگا۔ وقت مقررہ ہو یہ ہجوم مہاجر مسجد
احمدیہ کی طرف بڑھتا ہوا چلا آیا اور
میرے بھی کسی کو نہیں رہا۔ جب یہ پتہ چل گیا
سید میں پہنچ گیا تو مولوی ابو الفرج صاحب
کا دھواں دھارہ غلط لگنے تک
ہوا۔ دغظ کیا تھا احمدیت کے خلاف
اعتراضات تھے۔ ہم تمام احمدی ایک
طرف بیٹھے ان کی تقریر سننے رہے۔ مرحوم
بتاتے تھے کہ جب غیر احمدی مولوی مضاف
بیٹے گئے تو میں نے پوچھا کہ اس کے کیا
مولوی صاحب تقریر کر چکے ہیں اب ان کے
چارے خلاف بہت کچھ اعتراضات کئے
ہیں جن کا جواب دینا ہمارا فرض ہے اس
لئے آپ میں جواب دینے کو طرہ بنا
ہوں۔ مولوی صاحب سے کہہ دی کہ جس
اطمینان کے ساتھ ہم سید کران کی تقریر
سننے رہے ہیں وہ بھی اطمینان کے ساتھ
سید کے چارے تقریر سنیں۔ مرحوم اس وقت
ہیں۔ اسے میں پڑھتے تھے۔ اتفاق سے
مولوی ابو الفرج صاحب جو اعتراضات کئے
تھے اس کے تمام جوابات اسی
ماہ کے ریلوے آفیسر میں شائع
ہوئے تھے۔ یہ بھی ایک خدائی تصرف
تھا۔ مرحوم نے جب اس پر جواب دیا
جواب دیئے۔ مولوی صاحب گھر آکر
اٹھ کھڑے ہوئے اور کہنے لگے ہم ان کی
تقریر سننا نہیں چاہتے۔ مرحوم نے
کہا کہ اگر آپ ہماری باتیں نہیں سننا
چاہتے تو سننا نہ کیوں آئے تھے۔
جو آپ کو سننا ہوگا چنانچہ مولوی صاحب
بازی خواستہ بیٹھے گئے۔ پھر جب ان کے

خاکسار
محمد ابراہیم تاربان
۲۰/۸/۵۱

باغ بہشتی مقبرہ میں ایک روحانی مجلس ذکر حبیب علیہ السلام

میرزا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا طریق مبارک تھا کہ اسی کے ہمراہ سیر کیے قادیان باہر مختلف جہات کی طرف تشریف لیا کرتے تھے۔ اور اسی نے باغ میں بھی تشریف لیا کرتے تھے۔ جن صاحب تشریف فرما ہوتے اور حضور علیہ السلام ان میں مدد عالیٰ ملی نہ صرف خلاب فرماتے۔ منہ شیائیں حق کو تبلیغ کرتے۔ اور حضور اپنے باغ کے سوکھی پھلوں سے اصحاب کی خاطر مدارات فرماتے اور خود بھی اصحاب میں بیٹھ کر سنا دل فرماتے۔

۱۸ حضرت سید محمد علیہ السلام کے ساتھ بہت سی تاریخی اور ایمان افزہ روایاں و اہستہ ہی نہیں ایک حضور علیہ السلام کا اصحاب کو باغ میں لے جا کر روحانی مجالس کا انعقاد اور پھر اصحاب کی باغ کے سوکھی پھلوں سے نواہی فرماتا بھی ہے جو آج بھی منصفین کے دلوں کو گرمی بخشتی ہے۔

قادیان میں رہائش پذیر دو سو سنوں کے ذہنوں کی ایک یاد کو تازہ کرنے کیلئے اور اولادوں کو حضور علیہ السلام کے اس طریق مبارک سے واقف کرانے کیلئے مورخہ ۲۰ اگست بروز جمعہ ساڑھے سات بجے صبح ۱۸ ستمبر ۱۹۷۱ء کو حضور علیہ السلام کے زیارت گاہ میں ایک روحانی اجتماع دفتر بہشتی مقبرہ کے زیر اہتمام منعقد کیا گیا۔ جس میں قادیان کے سب احمدی دوستوں اور ان کے بچوں کو مدعو کیا گیا۔ محرم مولوی عبدالقادر صاحب مدظلہ سیدی سید شریف مقبرہ نے حاضرین مجلس کے سامنے باغ حضرت سید محمد علیہ السلام سے متعلق اشعار و حدیث کا تذکرہ فرمایا۔ اور حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب ناضل صاحبی۔ امیر مقامی قادیان نے باغ سے متعلق حضور علیہ السلام کے اشعار، روحانی مجالس حضور کا باغ میں اصحاب کے درمیان تشریف فرما ہو کر سوکھی پھلوں کا تناد دل فرماتا قدر سے تفصیل سے بیان فرمایا۔ حضرت امیر صاحب۔ حضرت سید مہر اویس صاحب و سید احمد صاحب۔ صاحب کام اور علماء سلسلہ شائش حضرت سید محمد علیہ السلام میں تشریف فرما ہوئے۔ اور اصحاب جماعت اور بچوں کے لئے شائش کے ارد گرد داد پارٹ خواتین ہی بیٹھنے کا استہلام تھا۔ حضرت امیر صاحب کی ذکر حبیب کے مہذب تقریر کے بعد اجتماعی دعا ہوئی۔ اور پھر دفتر بہشتی مقبرہ کی طرف سے تمام حاضرین مجلس کی پھلوں سے نواہی کی گئی۔ یہ روحانی مجلس بہشتی مقبرہ اور ایمان افزہ روحانی مجلس پر مغز ثابت ہوئی۔ یہ آدھ گھنٹے کا روحانی اجتماع بہت پر کیف اور ایمان افزہ تھا۔ خدا تعالیٰ ہمیں آئندہ بھی اس قسم کی دیگر روحانی مجالس منعقد کرنے اور حضور علیہ السلام کے زمانہ کے ایمان افزہ حالات و واقعات اور یادوں کے تازہ کرنے اور اپنے ایمان کو گرم کرنے کی توفیق بخشائے۔ آمین۔ (ایڈیٹر بہشتی)

مندرجہ ذیل اصحاب کی طرف سے منت بدر کی رقوم وصول ہوئی ہیں

۱۔ محرم مخفر محمد صاحب دہرہ کلکتہ کی طرف سے
بلیغ دہلی روپے اعانت بدوی موصول ہوئے ہیں
دوست دعا زبانی کا لٹھ تالی اس میں اپنے سید مقصد
کامیاب کرے اور زیادہ سے زیادہ خدمت و کرم
کی توفیق عطا فرمائے اور دینی و دنیوی نعموں سے
نوازے۔
۲۔ محرم سید احمد صاحب اجمی کراچی نے ایک
مختصرے فی شان کا افتتاح کیا ہے دوست
زبانی کا لٹھ تالی ان کے کام میں بہت ڈالنے
اور ان کو خادم دین بنائے۔ اور ان کے
دو روپے اعانت بدوی بھی دے دیے۔

۳۔ پونیاں چھوڑ کر سفر آخرت اختیار
کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو مغرب
رحمت کرے اور میں ماندگان کو مغرب
عطا کرے۔

آپ کے چھوٹے صاحبزادے محرم مولوی
شیرازت احمد خان صاحب بی۔ اے
ایل۔ ایل۔ بی۔ ایک با اعتماد اور
جو شیلی احمدی نوجوان ہیں۔ ان دلوں
کلمات کے امریکہ فارم میں اپنے عہدہ
پرف لابی۔ دعا ہے کہ مولیٰ کریم
ان تماموں کو امدادیت کا فدائی و
شہید الی بنائے۔ اور احمدیت کے سارے
سے دانسہ حصہ عطا فرمائے۔ آمین ثم
آمین۔

خالدار
سید محمد مونس بیگ سلسلہ نالی احمدیہ
مقیمہ مظفر پورہ
۱۱

کہا ہے، یہ لقب کسی بادشاہ کے زمانہ
میں اس خاندان کو ملا تھا۔ چیر جب انوں
نے چھوٹی ذات کا طعنہ دے کر کھانا کھانے
انکار کر دیا تو مجھے بھی جوش آ گیا اور میں نے کہا
تم لوگ نہیں مردے جب تک اللہ تعالیٰ
مجھے بڑا کر کے تم کو نہ دکھادے اور یہ اس
بات کی دلیل ہوگی کہ حضرت سید محمد علیہ
السلام اپنے دعویٰ میں صادق ہیں کیونکہ
نبیوں پر ایمان لانے والے دنیا کی نظر میں
بے چھوٹے ہوتے ہوتے بھی پھر بڑے
ہو جاتے ہیں۔ چنانچہ ان رشتہ داروں
کی زندگی میں اللہ تعالیٰ نے مجھ کو سب
ڈوڑیل آئیسر بنایا اور پھر ضلع ککڑ کے
عہدے پر فائز کیا۔ الحمد للہ۔

مرحوم صوم و صلوات کے پابند تھے۔
اپنے آفس روم میں مہلے رکھا ہوا ہوتا تھا
جب مناسبات کا وقت ہوتا تو آفس کے
تمام کام رکھ دیتا تھا اور ادا کرتے۔
اللہ تعالیٰ نے مجھ کو جگہ جگہ کا ریفیڈ کی ادا
کرنے کی توفیق دی۔ بات یوں ہوئی کہ
۱۹۶۲ء میں جب خاکسار تہذیبی ہو کر
کیرنگ آیا تو وہ محرم کو جگہ کے لئے کیرنگ
کی۔ کہنے لگے پہلے ہی سے میرا طحال سے
نکریا کروں ایک منصفی دوسرے تھا سفر
کرنے سے گھبراتا ہوں۔

آپ مولوی شیخ طاہر الدین صاحب
کو خبر تک کری اگر وہ بھی حج کے لئے
ساتھ جائے تو اچھا ہوتا۔ مولوی شیخ
طاہر الدین صاحب ہر وہی کام میں پیش
چشمہ بنا کرتے تھے خاکسار نے ان کو کیرنگ
کلیا۔ شیخ صاحب مرحوم کہنے لگے کہ فریض
تہذیبی سے کوئی پریشانی باعث جبر
ہوں۔ جب خاکسار نے خان بہادری سے
شیخ صاحب کو خبر دی کہ ذکر کیا تو کہنے
لگے کب تک ہے اب حج کے لئے دروازے
دے دیتا ہوں۔ چنانچہ اس سال اللہ
تعالیٰ نے مرحوم کو حج کی توفیق بھی دے
دی۔ الحمد للہ۔

مرحوم بڑے منکر المزاج صاحب
اور جذبات پر قابو پانے والے انسان
تھے خاکسار سے اتنی ہی پیار و محبت
کیا کرتے تھے۔ جب خاکسار بیمار ہوتا
تو جب رپیس کے لئے دوڑا کرتے آجاتے
گھنٹوں میں بیمار پر کھڑے رہتے
تھے کھانے بھی بھیجا کرتے۔ جب خاکسار
کا کیرنگ سے سو گھنٹہ تبادلہ ہو گیا تو بڑے
ڈکھ کا اظہار کرتے ہوتے فرماتے تھے
میرا کئے حکم پر چھوڑی ہے ورنہ آپ کو
چھوڑنے کا جی نہیں چاہتا سو غیرہ وغیرہ
سرمونہ اپنے پیچھے دوڑا کرے میں رکیاں
مختصر ذرا سے تو اسکیاں اور پوتے ہو

جنت روزہ بدردیان کی یہ صفحہ و شمارہ

۱۱

تحریک جدید کا جہاد کبیر ایک تاریخی دور

موجودہ مالی سال کی پہلی سہ ماہی گذر چکی ہے

حضرت المسیح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-

”اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ اس قسم کی تحریک صدیوں ہی ایک ہی ہو کر تھی اور اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دور ایک یادگار زمانہ دور ہے جس کی تمام انبیاء اور مرسلین نے حضرت نوحؑ سے لے کر حضرت یحییٰؑ تک اس انداز میں دیکھا ہے اور اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ آپ کے کام کو مضبوط کرنے اور اشد اہمیت کی بنیادوں کو بخت کرنے میں ہر شخص حصہ لیتا ہے وہ اپنے آپ کو اس تاریخی دور میں شامل کرنا ہے جو قیامت کے دن بہت سی جامعوں پر جو نظر آ رہی ہیں ہمساری جماعت کو زیادہ اہمیت دینے اور زیادہ قربت کا مستحق بنانے والے۔“

مؤمنانہ نسبتی جملہ کے مقابل پر اکثر جماعتوں کی وصولی نسبتی لحاظ سے بہت کم ہوتی ہے۔ اور مستند و جامعیت ایسی ہی جن کے ذمہ لازمی جذبہ جات کی کثیر توہم لگایا جلی آ رہی ہیں۔ جملہ ایسی جماعتوں کو نصرت بذکرہ طرف سے لگایا جات کی اطلاع بھجوائی جاتی ہے۔ اس لئے لگایا جذبہ کی وصولی کے لئے جلد غیبیہ ارمان مدد توہم زیادہ۔

پس مقامی غیبیہ ارمان کا فرض ہے کہ وہ جذبہ کی ادائیگی میں خود بھی اعلیٰ نمونہ پیش کریں اور لگایا داروں کو بھی سمجھائیں کہ وہ مذات لگائے کی رحمت سے سبک نہ لگائیں۔ اور آئندہ کے لئے جذبہ میں باتا لگائی اختیار کریں اور لگایا جات بلدا اد آ رہی ہیں۔ اگر اپنی آمدنی سے مذات لگائے کا حصہ بیٹے سے نکال لیں گے تو یقیناً اللہ تعالیٰ ان کے بقیہ اعمال میں برکت ڈال دے گا۔

ہر شخص کا فہم یہ ہے کہ وہ اس تحریک میں حصہ لے اور اسلام اور اہمیت کی جڑوں کو مضبوط کر دے۔

جملہ مبلغین کرام کی خدمت میں بھی گزارش ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقہ میں احباب جماعت کو مالی فہم بانی کی ضرورت اور اہمیت سے پوری طرح آگاہ کریں اور قربانی کے معیار کو بلند کر کے ساری مددیں ادا کرنے کے ساتھ زمین شناسی کا مثبت پیش کریں اور اللہ تعالیٰ کے فضول سے حصہ پائی۔

پس اسے درستوایا مرنے سے پہلے اور وقت کے ہاتھ نہ لگ جانے سے پہلے اس تحریک میں حصہ لے لو کہ اس اہمیت پر پھر یہ دن نہیں آئی گے۔“

اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو اور اپنے بے شمار فضلوں سے نوازے۔ آمین

پس میں جسد احباب سے درخواست کروں گا کہ جنہوں نے خود تحریک جدید کے مانی و مدد سے جہاد میں حصہ نہیں لیا وہ جلد سے جلد حصہ لیں اور ان کے لواحقین دوسری نیک بزرگ) اس تحریک میں شامل نہیں ہوئے وہ ان کو بھی شامل کر کے اس یادگار زمانہ جہاد میں شامل ہو کر اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں اور جن کے ذمہ ابھی سالوں کا یا سال سال کا جہاد ہے وہ بھی جلد ادا کر کے سرخرو ہوں۔

ناظرینت المال آد تادیاں

موصی احباب کی خاص توجہ کیلئے

حصہ جہاد زندگی میں ہی ادا کر دینا بہتر ہوتا ہے

جو مخلصین جماعت نے سریدہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قائم فرمودہ وصیت کے نظام میں شامل ہونے کی سعادت حاصل کر کے اللہ تعالیٰ کے حضور قربانیاں کرنے کا عہد کیا ہے وصیت کے مطابق انہیں اپنا حصہ جہاد تہ ضرور ادا کرنا ہے۔ لیکن موصی حضرات کے لئے مناسب یہ ہے کہ اپنی زندگی میں ہی جہاد ادا کر لیں اور پورا کرتے ہوئے حصہ جہاد ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے حضور سرخرو ہو جائیں۔ کیونکہ بعض اوقات در شمار موصی کی وصیت کے مطابق حصہ جہاد ادا کی ادائیگی میں تاخیر کرتے ہیں یا حصہ جہاد ادا کی ادائیگی نہیں کرتے۔ اور یہ امر موصی کے بھتی مقررہ میں ذمہ کے پانے اور تالیف کو تادیاں لانے کی اجازت دینے جانے یا موصی کا یادگاری کتبہ ہستی مقررہ تادیاں میں لگائے جانے میں مانع ہوتا ہے۔

جب کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے: ”ہمارے دوستوں کو کس نے بتایا ہے کہ زندگی بڑی لمبی ہے موت کا کوئی وقت مقرر نہیں کہ کب مرے پورٹ پڑے اس لئے مناسب ہے کہ جو وقت سے اسے نینت سمجھیں۔“

ذمیل المال تحریک جدید تادیاں

اس لئے موصی حضرات سے گزارش ہے کہ وہ اپنی وصیت کا حصہ جہاد ادا اپنی زندگی میں ہی جہاد ادا کر دینے کی کوشش فرمادیں۔ تاکہ بوقت وفات موصی کی وصیت کا سبب صاف رہے۔

سیکرٹری کا ہستی مقررہ تادیاں

دعائے مغفرت

یہ دعا والدہ صاحبہ محترمہ مورخہ ۲۱ اگست ۱۹۷۱ء کو فوت ہوئی۔ مطابق ۲۱ اگست ۱۹۷۱ء کو فوت ہوئی۔ والدہ صاحبہ محترمہ مورخہ ۲۱ اگست ۱۹۷۱ء کو فوت ہوئی۔ مطابق ۲۱ اگست ۱۹۷۱ء کو فوت ہوئی۔ والدہ صاحبہ محترمہ مورخہ ۲۱ اگست ۱۹۷۱ء کو فوت ہوئی۔ مطابق ۲۱ اگست ۱۹۷۱ء کو فوت ہوئی۔

مرحومہ ستمبر ۱۹۵۵ء میں شاہجہانپور (یو۔ پی) سے تادیاں آئی اور اس وقت سے وصیت تحت امام اللہ کے ہمراہ کام میں رہا۔ چنانچہ جات دیتی رہی اور ہمیشہ موم و صلوات کی پابندی رہی۔ خود بار بار اظہارِ کرم سے وصیت کرائی۔ اور اپنے پیچھے دو لاکھ اور ایک لاکھ چھوڑ کر اپنے مولا کے حضور حاضر ہوئیں۔ احباب سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی درخشاں سے۔ خاکسار مسعود احمد ایس شاہجہانپور کا واقف زندگی تادیاں دارالامان

ولادت

میر تقی محمد صاحب دہرہ کو اللہ تعالیٰ نے عنین اپنے فضل سے شادی کے تہ سال بعد مورخہ ۱۱ ستمبر کو ایک اولاد زینہ مظفریاتی سے۔ نومبر ۱۹۷۱ء میں منور دین صاحب کا پوتا اور سکرم محمد یوسف صاحب بانی مرحوم کا نواسہ ہے۔ خدا تعالیٰ اس بچے کو صحت و سلامتی کی ہر قسم کی عطا فرمائے۔ تاکہ بزرگوار خاندان کے لئے آگے کا وجود بابرکت ہو۔ آمین اظہارِ تشکر کے طور پر سکرم مظفر محمود صاحب بیکر نے سبیلہ و سبیلہ پتہ انانت پور میں ادا فرمائے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ترمیم کے پرزہ جات آپ کو سماوی دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پرزہ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ ٹوٹ نہ سکتا ہے
آکٹوپار ۱۶ مینگولین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGO LANE CALCUTTA - 1

ڈاک فون: ۱۶۵۲ - ۲۳ / ۵۲۲۲ - ۲۳

خاکسار محمد فور نام احمدی سیکریٹری مال کلکتہ